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BASYAZI

Ateşkes anlaşmasına rağmen 
 Filistinlileri yeniden saldırmakla 

tehdit eden İsrail Başbakanı Netanyahu, 
savaşın henüz bitmediğini söyledi. Gaz-
ze'de hâlâ tutulan tüm rehinelerin ce-
setlerinin geri getirilmesini sağlamak 
için ‘kararlı’ olduklarını belirten Netan-
yahu, "Savaş henüz bitmedi. Henüz işi-
miz bitmedi" açıklamasında bulundu.

İsrail Savunma Bakanı Katz ise 
ateşkes planında yer alan Gaz-

ze'nin silahsızlandırılması için bölge-
deki tünelleri yok edeceklerini belir-
terek, "Hamas karşı çıkar ve direnirse 
örgütün tamamen yok edilmesi için 
ABD ile birlikte yeniden saldıracağız. 
Orduya, kapsamlı bir plan hazırlan-
ması talimatı verdim" dedi.  l 10
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2026 yılı bütçe kanun teklifini açıkla-
yan Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cev-

det Yılmaz, "Orta Vadeli Program, 
makroekonomik ve finansal istikrarı 
güçlendirmeyi, mali disiplini kararlılıkla 
sürdürmeyi ve enflasyonu kalıcı olarak 
tek haneye indirerek, fiyat istikrarını 
sağlamayı amaçlamaktadır" dedi. Yıl-
maz, 2026 yılı bütçesinde en büyük payın 
eğitime verildiğini açıkladı.  l 09

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, terörün 
tüm insanlığın ortak değerlerini he-

def aldığını belirterek, "Terör örgütleri 
arasında ayrım yapmaksızın uluslara-
rası işbirliği ve mücadele büyük önem 
arz etmektedir. Bu anlamda terörizmle 
mücadele konusunda tüm ülkelerle 
her türlü tecrübe ve bilgi paylaşımına 
her zaman hazırız" dedi.  l 09YARDIM TIRLARI  

IHTIYACIN ÇOK AZINI 
KARŞILIYOR

2026 bütçesinde en 
büyük pay eğitime

Terörle mücadelede 
iş birliğine hazırız

5G teknolojisi için
ihale sona erdi

SANATÇILARIN UTANÇ VEREN 
GAZZE KAYITSIZLIĞI

Gazze’de yaşanan vahşet ve soykırım, bir 
dinin ya da bir ırkın meselesi değil; tüm 
insanlığın vicdan, ahlak ve adalet sınavı 
olmuştur. Ne yazık ki bu sınavı geçemeyen-

ler, insanlık değerlerini de derinden sorgulatmıştır. 
Gazze’de masum insanların, özellikle de çocukların 
İsrail bombaları altındaki feryatları arşı delerken, 
buna kayıtsız kalanların sessizliği insanlığın en ka-
ranlık, en utanç verici yüzünü göstermiştir.

Hele ki toplumun önünde duran, milyonlarca 
insanın ilgisini taşıyan bazı sanatçıların, yazarla-
rın, sporcuların ve kanaat önderlerinin duyarsızlığı 
bu acıyı daha da derinleştirmiştir. Maalesef Türki-
ye’de de “sanatçı” etiketiyle gezen kimi isimlerin 
bu zulme sessiz kalması, kayıtsızlığı, hatta ilgisizli-
ği milletimizin ortak utancı olmuştur.

Oysa hiç kimse onlardan eline silah alıp Gaz-
ze’de savaşmalarını ya da servetlerini bağışla-
malarını beklemiyordu. Beklenen yalnızca, Hz. 
Ali’nin asırlar önce ortaya koyduğu şu ölçüye 
uymalarıydı:

“Bir zulmü engelleyemiyorsanız, en azından 
onu herkese duyurun.”

Bu ölçü, insan olmanın, vicdan sahibi olmanın, 
adaletin ve merhametin asgari gereğidir.

Ne acıdır ki, Batı’da Hristiyan ve Yahudi birçok 
ünlü sanatçı, sporcu ve aydın; konserlerinde, sahne-
lerinde, stadyumlarda İsrail’in Gazze’deki vahşetine 
karşı cesur duruşlar sergilerken, Türkiye’deki birçok 
popüler isim suskunluğu, duyarsızlığı ve sessizliği 
tercih etmiştir. Bu sessizlik, tarihin affetmeyeceği bir 
suskunluk olarak hafızalara kazınacaktır.

Türkiye’de ise kimi sanatçılar, ödül törenlerinde 
kutuplardaki balinaların, penguenlerin varlığı için 
uzun uzun konuşmalar yapabiliyor; bölücü eylem 
ve söylem sahiplerini savunabiliyor; iktidara laf 
çakmak uğruna sözde çevre duyarlılığı üzerine 
nutuklar atabiliyorlar. Ancak söz konusu Gaz-
ze’deki mazlumlar olunca, o nutuklardan, o duyar-
lılıktan eser kalmıyor.

Gazze’de binlerce çocuk katledilirken, yüz 
binlerce insan açlık ve yoksulluk içinde yaşam 
mücadelesi verirken, bu sözde duyarlı isimlerin 
sessizliği utanç verici bir tablo ortaya koymuştur.

İsim vermek istemiyorum; çünkü isim sayma-
ya kalksam belki birini atlarım. Ama şunu açıkça 
ifade etmek gerekir ki, Türkiye’deki birçok komedi 
oyuncusu, sinema ve dizi sanatçısı, ses sanatçısı 
ve sporcu bu süreçte insani bir duyarlılık ve vicda-
ni bir duruş sergileyememiştir.

Oysa bu insanlar, toplumun önünde yer alan, 
milyonlara rol model olan kişilerdir. Sessizlikleri 
yalnızca bir tercih değil, aynı zamanda mazlumlara 
sırt çevirmektir. Müslüman bir ülkenin sanatçısı, 
dindaşı olan mazlumlara yapılan zulmü görmez-
den gelirken; Batı’nın dini ve ırkı farklı sanatçıları 
“Bu bir katliamdır, bu bir soykırımdır!”  
diye haykırıyor.

Türkiye’deki bazı sanatçılar için Gazzeli çocuk-
lara, masumlara bir cümleyle, bir fotoğrafla sahip 
çıkmak bu kadar mı zor?

Bunu yapmalarına kim engel oluyor?
Kendi iradeleri mi, yoksa çalıştıkları ajanslar mı?
Yoksa vicdanlarını ve merhametlerini bu kadar 

mı kaybettiler?
Bugün onlar sadece Gazze’deki mazlumlara 

kayıtsız kalarak değil, daha önceki tüm millî ve 
manevî meselelerdeki tutumlarıyla da sınıfta 
kalmışlardır. Bazıları, “Gazze konusunda bir duruş 
sergilersek hükümetle aynı çizgide görünürüz” 
şeklinde sığ bir saplantının esiri olmuş; bazıları 
ise “Gazze’de kim ölmüş, kim kalmış bize ne?” 
diyecek kadar kararmış bir kalbin duruşunu ser-
gilemiştir. Hatta kimileri, gönlündeki terör örgütü 
YPG’nin tasmasını elinde tutanların ABD ve İsrail 
olduğunu bilerek safını çoktan seçmiştir.

Mazlumdan, masumdan yana olmayan 
 sanatçı mı olur?

İşte asıl soru budur.

HAMAS: ÖZEL  
EKİPMAN LAZIM
Hamas, şu ana kadar Gaz-
ze Şeridi'ndeki İsrailli 20 
sağ esiri ve 28 ölü esirden, 
10'unun cesedini teslim 
etti. Hayatta olan tüm esir-
leri ve ulaşabildiği tüm esir 
cesetlerini teslim ettikle-
rini belirten Hamas, kalan 
cenazelerin enkaz altında 
bulunması ve çıkarılması 
için özel ekipmana ihtiyaç 
duyduklarını belirtti. 

İsrail ordusunun 2 yıl süren 
soykırımda yerle bir ettiği 

Gazze, tam bir felaketle karşı 
karşıya. Bölgede altyapının 

yüzde 85’i yok edilmiş durum-
da. Yüz binlerce Filistinli su ve 

gıda bulamıyor. Bölgeye ulaşa-
bilen yardım tırları ise ihtiya-

cın çok azını karşılıyor.

Türkiye'nin iletişim altyapısını güç-
lendirecek ve 10 kat hızlandıracak 
olan 5G ihalesi gerçekleştirildi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, 5G ihalesinin sonucuna 

ilişkin, "3 milyar 534 milyon dolarlık so-
nuç elde ettik, beklediğimiz rakamın üze-
rine de çıktık, başarılı bir ihale oldu. İhale 
sonucunda oluşan bedel, kazananlar ta-
rafından üç eşit taksitte ödenecek. Ayrıca 
işletmeciler, her yıl brüt satışlarının yüz-
de 5'i oranında ödeme yapacak" dedi. l 04

TÜRKİYE’NİN SAHADAKİ 
VARLIĞI ÖNEMLİ

UFUK AKAY 07

BOLLUK İÇİNDE
YOKSULLUK KRİZİ

ALPARSLAN TEKBAŞ 05

KATiL VE ORTAĞI
YENi SALDIRI iCiN
BAHANE ARIYOR 
GAZZE’DE ATEŞKES SAĞLANMASINA RAĞMEN İSRAIL, HÂLÂ ÖLDÜRMEYE, INSANI YARDIMLARIN 
GIRIŞINI ENGELLEMEYE, FILISTINLILERI AÇ VE SUSUZ BIRAKMAYA DEVAM EDIYOR. NETANYAHU VE 
TRUMP, 2 YILDIR DIZ ÇÖKTÜREMEDIKLERI GAZZE’YE YENIDEN SALDIRMAK IÇIN BAHANE ARIYOR.   
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TBMM  Başkanvekili Celal Adan, 
Türk-Kürt, Sünni-Alevi çatışması is-

teyenleri tanıdıklarını belirterek, "Onları 
kale aldığımız takdirde, kaçacak delik 
arayacaklarını da biliyoruz. Milletin ira-
desi, devletin aklı, Türkiye'nin sigortası 
Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli, bu kuk-
laların ve sahiplerinin kâbusu olmaya 
devam edecektir" dedi.

Türkiye’de çatışma
isteyenleri tanıyoruz
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ABD Başkanı Trump da İsrail’e yeniden saldırı 
için yeşil ışık yaktı. Hamas’ın diğer esirlerin cenazelerini 
bir an önce iade etmesi ve ‘silahsızlanma taahhüdünü’ yerine
getirmesini isteyen Trump, ‘Hamas’ın ateşkes anlaşmasının 
şartlarını uygulamaması hâlinde’ İsrail’in Gazze’deki
saldırılarına yeniden dönmesine
izin vereceğini söyledi.  

ANAYASA’DAKİ TÜRKLÜK TANIMI KAPSAYICIDIR
MHP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI FETI YILDIZ, ANAYASA’NIN 66. MADDESINDEKI ‘TÜRK DEVLETINE VATANDAŞLIK BAĞI ILE BAĞLI OLAN HERKES TÜRK’TÜR’ IFADESINI DEĞERLENDIRDI. 
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Sıkça tartışılan 66. maddenin doğrudan 
vatandaşlığı değil, vatandaşlık temelin-

de milleti tanımladığını belirten Yıldız, 
"Vatandaşlık, devlet ile birey arasındaki 
hukuki-siyasi bağdır ve tanıma ihtiyaç 
duymayan bir olgudur. Bizim Anayasa’mız, 
vatandaşlığın nasıl kazanılıp kaybedilece-
ğini düzenler, ancak millet tanımının mer-
kezine vatandaşlığı koyar" dedi.

Milletin mensubu olmak için tek ölçütün 
vatandaşlık olduğunu vurgulayan Yıldız, 

“Anayasa’daki Türklük tanımı dışlayıcı değil, 
kapsayıcı hukuki bir tanımdır. Devletin temeli-
ni vatandaşlık bağı oluşturur. Anayasa’da ta-
nımlanan şey vatandaşlık değil, milletin kendi-
sidir. Eğer millet, devlete vatandaşlık bağıyla 
bağlı olan herkesi kapsıyorsa o devlete cumhu-
riyet denilmektedir" ifadelerini kullandı.

Yıldız, “Bu komisyon anayasa tartışma-
larına girmeyecek tezimizin gerekçesi 

kurucu kodlarımızı ihtiva eden Anayasa 
maddelerinde sorun görmediğimiz içindir. 
Türkiye’nin bir anayasa değişikliğine ihti-
yacı olduğu tartışmasızdır. Fakat terör so-
runuyla ve terörsüz Türkiye projesi ile ku-
rucu kodlarımız arasında bir aykırılık, bir 
tezat yoktur” açıklamasını yaptı. l 08

66. MADDE MILLETI TANIMLAR KURUCU KODLARDA SORUN YOKDEVLETIN TEMELI VATANDAŞLIK 
MHP’LI  

FETI YILDIZ’DAN  
66. MADDE  

AÇIKLAMASI

Yönter, “Filistin’in siyasi istikrar ve 
egemen devlet vasıflarına ulaşabil-

mesi için yapılacak daha çok şey var. 
İki devletli çözüm, Orta Doğu’nun hu-
zuru ve istikrarı açısından kaçınılmaz. 
Gazze’yi savunmak için Filistinli olma-
ya gerek yok, insan olmak yeterli. Bu 
açıdan Türkiye, dünyaya vicdan ve 
merhamet dersi verdi” dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı İzzet Ulvi Yönter, Gazze’de ateşkes için 
Türkiye’nin öncü bir rol üstlenerek, dünyayı ayağa kaldırdığını söyledi. 

Türkiye, dünyayı ayağa kaldırdı 

TSK, GAZZE’DE  
 GÖREVE  

HAZIR
Haberi sayfa l 06



Dünyanın en büyük cemevi sta-
tüsünü kazanan Horasan Eren-
leri Cemevi, geçtiğimiz hafta 
sonu geniş bir katılımla açıldı. 

Devlet erkânının, sanatçıların, beledi-
ye başkanlarının, Alevi dedelerinin ve 
kanaat önderlerinin hazır bulunduğu 
törende, Hacı Bektaş Veli’nin manevi 
çizgisine uygun şekilde birlik, kardeşlik 
ve hoşgörü mesajları verildi.

Anadolu’nun kadim inanç mirası-
nı yaşatacak bu büyük cemevi, hem 
mimarisi hem de manevi anlamıyla 
Türkiye’nin inanç özgürlüğü alanındaki 
en önemli kazanımlarından biri olarak 
Horasan Erenleri’nin izinden gidenlerin 
gönül hizmetine açılmıştır.

MHP Genel Başkanı Sayın Devlet 
Bahçeli’nin geçtiğimiz yıl hibe ettiği arazi 
üzerine inşa edilen cemevi, Hacı Bektaş 
Veli’nin “Asalet, duruluk ve doğruluk” 
sözlerinde ifadesini bulan felsefeyi ya-
şatmanın yanı sıra, inanç, hoşgörü ve 
kardeşlik ikliminde toplumsal barışa 
kazandırılmış büyük bir mimari eser 
olarak yükselmiştir.

Ne var ki, Alevi-Sünni kardeşliğini 
güçlendiren, gönüller arasında sevgi, 
birlik ve hoşgörü köprüleri kuran bu 
anlamlı adım, bazı ideolojik saplantılı 
çevreleri rahatsız etmiştir. Alevilik 
inancının özünden, Hz. Ali’nin ve Hacı 
Bektaş Veli’nin yaşam felsefesinden 
uzak düşmüş kimi kimseler, bu gönül 
eserinin birleştirici ruhunu göreme-
miş; ayrışmayı körükleyen bir tavır 
sergilemeyi tercih etmiştir.

Oysa şu soruyu sormak gerekir: Sü-
rekli kin, nefret, ayrışma ve bölünmeyi 
körüklemek, Alevi inancının hangi öğre-
tisinde veya felsefesinde yer alır?

“Bir olalım, iri olalım, diri olalım” 
diyen Hacı Bektaş Veli’nin çağrısında mı, 
yoksa Hz. Ali’nin “İhtilaf fitnedir; fitneye 
karşı en sağlam kalkan birliktir” öğü-
dünde mi?

Horasan Erenleri Cemevi’nin açılma-
sına yakın günlerde bazıları, adeta düğ-
mesine basılmış gibi, Alevilik inancını 
tekeline almışçasına zehir saçan bir dille 
harekete geçti. Solun ideolojik saplantısı 
üzerinden Alevilik inancını tekelleştir-
menin zararını bu ülke çok çekti. Fakat 
birileri hâlâ bunu sürdürmeye çalışıyor.

Elbette “başka-
sı” olduğu halde 
“kendini Alevi gibi 
gösteren” mas-
kelilerde aramızda 
çok mevcuttur.

Etnik köken, 
mezhep, inanç üze-
rinden sürekli ay-
rışmayı ve bölün-
meyi körükleyen 
kim varsa, bilerek 
ya da bilmeyerek 
yabancı istihba-
ratların misyonuna 
hizmet etmektedir. 
Buna çarpıcı bir 
örnek, geçmişte CHP 
milletvekilliği yap-
mış sanatçı Sabahat 
Akkiraz’ın şu açıkla-
malarıdır:

“Hacıbektaş’ta 
açılacak cemevi için 
neden birkaç söz 
etmiyorsun, diyorlar; 
edeyim! Maraş katli-
amında camlara çizilen sem-
bollerin aynısını cemevine bayrak 
diye asanlarla benim işim olmaz! Alevi 
halkının da işi olmaz! Zülfikar eline 
alınca kendisini Hz. Ali sanmak ne ka-
dar zavallıysa, cemevi açınca geçmişi 
unutturacağını düşünmek de o kadar 
zavallıca! Bu, terör örgütü bayrakla-
rıyla açılan cemevleri için de geçerli. 
Alevilik, sizin saçma siyasetlerinizden 
çok daha büyüktür.”

Neresinden tutsanız elinizde kala-
cak, ideolojik kin, nefret ve saplantıyla 
yoğrulmuş, her bir cümlesi ayrışma ve 
bölünme kokan bir hezeyan…

Sıraya geçtiler dedik ya… 
Pir Sultan Abdal Kültür Derneği ve 

Alevi Bektaşi Federasyonu’nun eski 
genel başkanı Ali Balkız ise şöyle bir 
hezeyanda bulunmuş: 

“Her türden faşistin ve elbette Bah-
çeli’nin de kabul edebileceği bir şey 
değildir. O ırkçıdır, tekçidir, halklara 
düşmandır, yıkıcıdır. Yüzlerce örne-
ğin içinden, yakın geçmişte; 23 Aralık 
1978’de Maraş’ta hamile Alevi kadının 
karnını yarıp cenini duvara yapıştırmış 
olmaları, Çorum’da Alevi Dedesi Veli’yi 
canlı canlı fırına attıkları daha dün gibi-
dir. İdeolojileri bunu gerektirir. Cemevi 
yapıyor. Tam bir provokasyon.”

HHH
Dünyanın en büyük cemevi açılıyor 

ve bu türler bunu bir provokasyon olarak 
göstermek için birbiriyle yarışıyorlar. 
Sabahat Akkiraz’ın, Ali Balkız’ın ve ben-
zerlerinin bu tavırlarında zerre kadar 
Hacı Bektaş Veli’nin veya Hz. Ali’nin fel-
sefesinden iz var mı?

“İncinsen de incitme” diyen Hacı Bek-
taş Veli’nin özü nerde, bunlar nerede?

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
hangi gün bir Alevi’yi incitecek sözü veya 
davranışı oldu? 
Kaldı ki, bugünlerde açılan Horasan 
Erenleri Cemevi’ni ve Alevi kardeşlerimi-
ze açılan gönül kapısını “Cumhur İttifa-
kı’nın bir siyasi tuzağı” olarak görenlerin 
hafızası yahut utanması yok mu? 
Hafızası varsa bile, utanmalarının olma-
dığı ve art niyetli oldukları bir gerçektir.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
Alevi kardeşlerimize uzattığı gönül elini 
hangi akla, hangi mantığa sığınarak bir 
tuzak gibi göstermeye çalışıyorsunuz?

18 Kasım 2008 tarihinde TBMM Grup 
Toplantısı’nda yaptığı konuşmada Sayın 
Devlet Bahçeli, Aleviler hakkında şu ölçülü 
açıklamaları dile getiren lider değil midir?:

“lBüyük Türk milletini meydana 
getiren muhteşem beşerî varlığın bir 
bölümünün Alevi İslam inancını benim-
sediği ve bu kardeşlerimizin inanç ve 
kültür temelli bazı sorunları, sıkıntıları 
ve beklentileri olduğu bir gerçektir.

lBu durumun görmezden geli-
nemeyeceği ve bu sorunların millî 

bütünlük, toplumsal hoşgörü ve daya-
nışma ruhu ile ele alınıp çözüm yolları 
üzerinde iyi niyetle ortak çaba göste-
rilmesi gerektiği açıktır.

lYaşayış, hayata bakış, insanlar arası 
ilişkiler, millî kültüre katkı ve vatana 
bağlılıkları itibarıyla biz olan ve bizden 
olan Alevi kardeşlerimizin sorunlarının 
kaynakları ve çözümleri, konuşulması 
ve tartışılması en zor ve karmaşık konu-
lardan biri olmuştur.

lBu konularda bugüne kadar müş-
terek bir anlayış zemini oluşturula-
bilmesine hizmet edecek sağlıklı ve 
gerçekçi bir tartışma ortamı maalesef 
yaratılamamıştır.

lBunları güçleştiren ve engelleyen 
başlıca unsurlar: tarihî süreç içinde ta-
şınan önyargılar ve hassasiyetler; aşıla-
mayan korku ve endişeler; bilgi ve zihin 
berraklığının eksikliği; tanımlama ve 
teşhis karmaşası; kemikleşen klişeler, 
karşılıklı suçlama ve polemikler; siyasî 
hesap ve mülahazalardır.

lBunların gölgesinde yapılan tar-
tışmalar, “karşılıklı anlama ve anla-
şılma” sürecinin hayata geçirilmesini 
engellemiştir.

lBunun da ötesinde, bu durumun 
etkisiyle ayrılıklar derinleşmiş ve bir 
güven bunalımına yol açmıştır.

lBu önemli sorunu bir “kördüğümler 
yumağı” hâline getiren bu kısır döngü 
kırılmalıdır.

lEsasları ve hedefleri doğru konul-
muş sağlıklı bir tartışma ve değerlendir-
me ortamının şartlarının hazırlanması, 
devlet ve toplumun bütün kesimlerinin 
ortak sorumluluğudur.

lBu konuda başta siyaset kurumu, 
parlamento ve hükümet olmak üzere, 
devletin ve toplumun tüm kurumları-
na, Aleviliğin çatı kuruluşlarına, inanç 
önderlerine, üniversiteler ve akademik 
çevrelere önemli görevler düşmektedir.

lTemel amaç, Türk milletinin birliği-
ni ve beraberliğini koruyarak toplumsal 
huzursuzluk alanlarının cepheleşme-
lere dönüşmesini önlemek ve herkesin 
inancına saygı duyarak birlikte yaşama 
ideali etrafında kenetlenip toplumsal 
sorunları çözmektir.

lAlevilik eksenindeki tartışmalarda 
ve mevcut sorunların çözümünde temel 
bakış tarzı şunlar olmalıdır: karşılıklı 
endişe, korku ve önyargılar aşılmalı; 
tarihî zenginlikler doğru bilgiler ışığında 
ele alınmalıdır.

lAlevilik, siyasî istismar ve rant aracı 
olmaktan çıkarılmalı, şahsî ve kurumsal 
nüfuz ve iktidar alanı olarak görülme 
eğilimleri terk edilmelidir.

lBu konuyu inancın dışında başka 
mecralara çekme ve siyasallaştırma 
çabalarına itibar edilmemelidir.

lBir inancın ifadesi, karşıtlık ilişkisi 

ve çatışma denklemine hapsedilmemeli; 
Sünni-Alevi veya cami-cemevi karşıtlı-
ğına indirgenmemelidir.

lKarşılıklı sevgi, saygı ve hoşgörü 
anlayışı hâkim kılınmalı; hiçbir inanç, 
kültür, gelenek ve değeri aşağılamanın 
hiç kimsenin hakkı ve haddi olmadığı 
unutulmamalıdır.

lToplumsal hassasiyet taşıyan konu-
larda küçümseyici ve dışlayıcı ifade ve 
tavırlardan özenle kaçınılmalıdır.

lKonunun kavramsal çerçevesi doğ-
ru konmalı, çözüm imkânları bütüncül 
bir çerçevede ele alınmalıdır.

lHem Alevi kardeşlerimiz ve kurum-
ları arasında hem de toplumsal düzeyde 
görüş birliği olmayan konularda, iyi ni-
yetli ve objektif çözümü amaçlayan as-
gari müşterek zemin oluşturulmalı, aka-
demik çalışmalar yol gösterici olmalıdır.

lMilliyetçi Hareket Partisi, Alevi kar-
deşlerimizin sorunlarının çözümü için 
“karşılıklı anlama ve anlaşılma” süreci 
başlatılmasına katkıda bulunmaya sa-
mimiyetle hazırdır.”

HHH
Yine aynı Sayın Devlet Bahçeli, 6 Ocak 

2009 tarihinde TBMM Grup Toplantı-
sı’nda Alevi kardeşlerimizle ilgili şunları 
belirtmedi mi?:

“Bu sorunların karşılıklı hoşgörü an-
layışıyla çözümlenmesi ve son dönemde 
tehlikeli boyutlar kazanan cepheleş-
meleri ortadan kaldırarak bir toplumsal 
kucaklaşma dönemi başlatılması büyük 
önem taşımaktadır. 
Bu çerçevede, ele alınması yerinde 
olacak ilk konu, Alevi İslam inancını 
benimseyen kardeşlerimizin inanç ve 
kültürel temelli sorunları, sıkıntıları ve 
beklentileridir.

Milliyetçi Hareket Partisi bu sürece 
samimi katkıda bulunmaya hazır oldu-
ğunu esasen açıklamıştır.

Hükümetin başlattığı diyalog sü-
recinin iyi niyetle yürütülmesi ve sü-
rüncemede bırakılmaması en samimi 
temennimizdir.

Bu konularda ortak mutabakat oluş-
turma çabalarının olgunluk düzeyine 
ulaşması aşamasında, Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin çözümlerin ana unsurları 
hakkındaki somut düşüncelerini hükü-
metle ve Alevi kardeşlerimizle paylaş-
maya hazır olduğunu belirtmek isterim. 
Bunun yanı sıra, geçmişten bugüne taşı-
nan ve çözümsüz kalan diğer toplumsal 
huzursuzluk konularının da bu kap-
samda masaya yatırılmasının gerekli ve 
yararlı olacağını düşünmekteyiz.”

HHH
Bugün “Cemevi yapıyor, tam bir 

provokasyon” diyen Ali Balkız, 18 Kasım 
2008’de Sayın Bahçeli’nin yaptığı açıkla-
malara destek verdiğini Milliyet gazetesi 
“Olumlu Yaklaşım” başlığıyla şöyle ha-

berleştirmişti:
“Alevi Bektaşi Federasyonu (ABF) 

Genel Başkanı Ali Balkız, MHP lideri 
Devlet Bahçeli’nin açıklamalarını soru-
nun çözümüne katkı olarak gördüklerini 
söyledi.”

2008’de şerh düşerek de olsa bu des-
teği veren Ali Balkız, 2025’te dünyanın 
en büyük cemevini açınca MHP Lideri 
Devlet Bahçeli nasıl bir provokasyon 
gerçekleştirmiş oluyor?

1980 öncesi gerçekleşen sağ-sol 
olayları üzerinden hâlâ yara kaşıyan, kin 
ve nefret pompalayan, ayrışmayı kö-
rükleyen Sabahat Akkiraz ve Ali Balkız 
gibilere sormak lazımdır: O halde 5000’e 
yakın Ülkücü şehidin katili de sizler mi 
oluyorsunuz?

Sağ-sol çatışmalarının o kaos orta-
mında yaşanan olaylardan Ülkücüleri 
Alevi düşmanı olarak yaftalayacaksanız, 
şehit edilen 5000’e yakın Ülkücünün 
hesabını sizler vereceksiniz o hâlde!

MHP ve Ülkücü Hareket’in hangi 
inancında veya ideolojik felsefesinde 
Alevi düşmanlığı vardır? 
Daha önce kaleme aldığım “HORASAN 
RUHU YAŞAYACAK” başlıklı yazımda da 
şöyle bir yorumda bulunmuştum: 

“Aleviliğin özü, İslam’ın manevi 
sahasıdır. Bu özünü koruyan hangi 
Alevi’ye, Bektaşi’ye hangi Ülkücü veya 
hangi MHP’li düşman olabilir?

Yesevi dervişleri arasında bulunan 
Sarı Saltuk (Rumeli), Demirci Baba (De-
liorman), Pir Dede (Merzifon), Akyazılı 
(Varna), Geyikli Baba (Bursa), Hacı Bek-
taş Veli (Nevşehir) ve İlyas Baba (Amas-
ya) yolundan hangi MHP’li veya hangi 
Ülkücü gitmez? 
“Horasan Erenleri” arasında bulunan 
Baba Hasan Surhabi, Baba Ahmed, Baba 
Abidin, Baba Afif, Baba Mazıd, Baba Fa-
rac, Baba Çoban Maraği, Baba Talip Türk, 
Baba Merendi hangi MHP’liye veya hangi 
Ülkücü’ye manevi haz vermez?”

HHH
Türk-İslam birliğinin ve manevi 

hazinesinin ışığı olan bu erenlerin ve 
dervişlerin hepsi, Türk milliyetçilerinin 
ve Ülkücü Hareket’in tarihsel kodlarında 
hep rehber olmuşlardır.

Türk-İslam davası için birçok yerde 
şehit vermiş Ülkücüler, İslam’ın halifesi 
olan Hz. Ali’nin yolundan gidenlere mi 
düşman olacak?

Artık bu sol ideolojik takıntılarınıza ve 
saplantılarınıza maske olarak kullandı-
ğınız Alevi sıfatını bırakın ve Ülkücülere 
kalıplaşmış iftira atmaktan vazgeçin!

3Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan bir cemevini ziyaret ediyor; 
hemen ardından çıldırmışçasına orada 
bulunanlara saldırıyor ve düşkün ilan 
ediyorsunuz.

3Tunceli’de bir Alevi dedesi Kur’an-ı 

Kerim okuyor; yalnızca bu yüzden onu 
linç ediyorsunuz. Bu nasıl Hz.Ali’nin 
yolundan gitmektir?

3Alevi derneklerinin bazı yönetici-
leri Sayın Erdoğan’ı veya Sayın Devlet 
Bahçeli’yi ziyaret ediyor; onları hemen 
ya istifaya zorluyorsunuz ya da hain ilan 
ediyorsunuz.

3MHP Lideri Devlet Bahçeli fedakâr-
lık, titizlik ve samimiyetle dünyanın 
en büyük cemevini kazandırıyor; buna 
rağmen her türlü kara propagandayı 
devreye sokuyorsunuz.

3Alevi-Bektaşi kökenli sanatçı Yavuz 
Bingöl, MHP Genel Başkanı Sayın Devlet 
Bahçeli’yi makamında ziyaret ediyor; 
Hacı Bektaş’ta inşa ettirip hibe ettiği 
dünyanın en büyük Cemevi Külliyesi için 
teşekkür ediyor, gönlünden kopan bir 
türküyle bu ziyareti anlamlandırıyor.

3Ama siz, hemen ardından “Bu an-
lamıyla hain bile değil. İkrarını bozmuş, 
Alevi değildir, Alevileri temsil etme 
hakkı olacak en son kişi bile olamaz. 
O bizim dünyamızdan değil. O çaldığı 
saza, söylediği deyişlere ihanet eden 
bir isim.” diyerek sanki öyle bir hak-
kınız var gibi onun Aleviliğini elinden 
almaya kalkıyorsunuz.

3Cumhurbaşkanlığı kararnamesiyle 
Kültür ve Turizm Bakanlığı bünyesinde 
Alevi-Bektaşi Kültür ve Cemevi Baş-
kanlığı kuruluyor. Bu adım, devletin 
kucaklayıcı iradesinin bir yansıması, 
inanç özgürlüğü ve kurumsallaşma adı-
na tarihi bir gelişme olmasına rağmen, 
siz “Biz iktidarın Alevisi olmayacağız!” 
diyerek öfke kusuyorsunuz.

HHH
Hz. Ali’nin, Hacı Bektaş Veli’nin çiz-

gisiyle uzaktan yakından ilgisi olmayan 
bu tavır ve davranışlarınızla gerçekten 
sizler kimsiniz?

Bu ülkede samimiyetle birlik, kardeşlik 
ve barış için atılan her adımı hedef almanız, 
niyetinizin hoşgörü değil; kavga, fitne ve 
ayrışma olduğunu açıkça göstermektedir.

Böyle bir eserin sevincini paylaşmak 
yerine, dünyanın en büyük cemevi sta-
tüsünü kazanan Horasan Erenleri Ceme-
vi’nin açılışına gösterdiğiniz saldırganlık, 
tüm maskenizi düşürmüştür. 
Türk-İslam çizgisindeki Aleviler artık 
gerçek yüzünüzü görmüştür.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin, ırk ve 
mezhep ayırmadan, ötekileştirmeden; 
Aleviler başta olmak üzere bu ülkenin 
her evladına birleştirici bir vizyonla yak-
laşması,“Bir olalım, herkes eşittir; Tür-
kiye gerçeğinde birleşip millî bekamızı 
sonuna kadar koruyalım.” ölçüsünde 
şekillenirken, sizin gibilerin ayrıştırma 
ve bölme çabaları Türk milletinin birliğini 
ve beraberliğini asla bozamayacaktır.

Horasan Erenleri Cemevi’nin yapılma 
sürecinin her aşamasını büyük titizlik 
ve hassasiyetle bizzat takip eden Sayın 
Devlet Bahçeli, siyasi istismar gölgesi 
düşmemesi için açılışa bile katılmamıştır. 
Çünkü onun siyasi erdem ve faziletinde 
asla din ve inanç istismarı yoktur.

Aynı hassasiyeti, geçmişte Bursa’nın 
Yenişehir ilçesindeki Koyunhisar Kö-
yü’nde bir cami ve türbenin onarımında 
da sergilenmiştir. 2011’de seçimler öncesi 
Sayın Bahçeli önderliğindeki MHP’li he-
yet köyü ziyaret etmiş, merhum muhtar 
Sadullah Ergül cami ve türbe onarımını 
Sayın Bahçeli’ye iletmişti. Sayın Devlet 
Bahçeli, gerekli parayı göndereceğini 
açıklamış ve şu uyarıda bulunmuştu:

“Sizlerden ricam, biliyorsunuz ülke-
miz seçim atmosferinde. Dolayısıyla bu 
yardım konusu dillendirilmesin.” 
Mart 2011’de gerçekleşen bu ziyaret 
programının üzerinden günler, haftalar, 
aylar geçmiş; seçim süreci tamamlan-
mış olmasına rağmen, seçimler öncesin-
de söz verilen yardım gönderilmemiştir. 
Ne var ki, köyde MHP’nin oy kaybet-
mesine rağmen, Sayın Devlet Bahçeli 
seçimlerin ardından sözünde durmuş; 
cami ve türbenin onarımı için gerekli 
parayı göndermiştir. Böylece, istismara 
zerre kadar pay bırakmadan, yine örnek 
bir hassasiyet sergilemiştir.

Belki bazıları, “Sayın Devlet Bahçe-
li’nin duyulmasını istemediği bir yardım 
konusunu siz niye yazıyorsunuz?” diye 
eleştirebilir. Ancak bu konuyu, “Söz Bur-
sa” köşe yazarı Sayın Tugay Sait Seyhan, 
bizzat şahit olduğu diyalogları “Devlet 
Bahçeli ve Cami Hikâyesi” başlıklı ya-
zısında kamuoyuna duyurduğu için, 
ben de bu olayı Sayın Devlet Bahçeli’nin 
istismardan uzak duran erdem ve fazilet 
örneği olarak kaleme aldım. MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin bu gibi konularda 
örnek vereceğimiz birçok duruşu ve 
davranışı vardır.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin bu tür 
projeleri oy kaygısıyla ya da inanç istis-
marı amacıyla hayata geçirmeyeceğini 
herkes bilir.

Onun milli ve manevi davalarda asla 
gizli bir ajandası, siyasi bir hesabı yoktur.

Horasan Erenleri Cemevi de işte bu 
duygular ve düşünceler içinde, MHP 
Lideri Devlet Bahçeli’nin dokunuşuyla; 
helalin, iyi niyetin, gönül güzelliğinin, kar-
deşliğin, el ele olmanın, bir olmanın, diri 
olmanın ve iri olmanın eseri olmuştur.

Bölmek istiyorlar, bölünmeyeceğiz… 
Ayrıştırmak istiyorlar, ayrılmayacağız… 
Kin, nefret ve öfke tohumları ekmek 
istiyorlar, ektirmeyeceğiz… 
Düşman etmek istiyorlar, dost ve kardeş 
kalacağız…

Etnik ve mezhep parçalarına bölün-
müş, vatanı işgal edilmiş ve hâlâ belini 
doğrultamayan Irak’ın, Suriye’nin, Afga-
nistan’ın, Filistin’in hali, ülkemiz adına 
acı bir ders niteliğindedir. Çünkü yıllardır 
Türkiye’de de emperyalistler tarafın-
dan yapılmak istenen, etnik ve mezhep 
temelinde ayrıştırmalar oluşturmaktır. 
ABD-İsrail laboratuvarlarında üretilen 
bölme, parçalama, ayrıştırma mikrobu, 
hâlâ coğrafyamızda ve ülkemiz üzerinde 
faal bir şekilde canlılığını koruyor.

Türk-Kürt, Alevi-Sünni, Osman-
lı-Cumhuriyet ayrışmasına yönelik 
oyunlara karşı dikkatli olmalıyız.

Ne güzel diyor Hacı Bektaş Veli:
“Sıkıntılı günler birlik ve beraberlikle 

aşılabilir.
El ele verince, güzel günler çabuk 

gelir.” 
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Turkcell, ihalede 1 milyar 224 milyon dolar teklif karşılığın-da, toplamda 160 MHz ile en geniş frekans bandı-
nın sahibi oldu. Turkcell 
Genel Müdürü Ali Taha Koç, Türkiye için tarihi bir dönüm noktasına tanıklık ettiklerini belirtti. Türkiye'nin lider teknoloji şirketi ve operatörü olarak Türkiye'nin dijitalleşme serüveninde yeni bir sayfa açtıklarını aktaran Koç, "5G ihalesinde en geniş kapsama ve en yüksek kapasiteyi sağlayan frekans bantlarını almanın haklı gururunu ve mutluluğunu yaşıyoruz. 5G sadece daha yüksek hızlar değil, gecikmenin minimuma indiği, milyonlarca cihazın aynı anda bağlandığı ve yepyeni iş modellerinin mümkün hâle geldiği yeni bir çağ demek" ifadelerini kullandı.

Turkcell en  
yüksek frekansın 

sahibi oldu

Türk Telekom CEO'su Ümit 
Önal, 5G frekans ihalesinin, ülkenin 

dijitalleşme yolculuğunda stratejik bir 
dönüm noktası niteliğinde olduğunu 

belirterek, "2050'ye kadar uzatılan 
imtiyaz sürecimizle Türkiye ekonomi-
sine 20 milyar doların üze-
rinde doğrudan katkı 
sağlarken, bugün 
gerçekleştirilen 
5G ihalesiyle 

ülkemiz 
ekonomisi-
ne 1 milyar 

doların 
üzerinde 

yeni bir katkı 
sunacağız" 

ifadelerini kul-
landı. Türk Telekom 

CEO'su Önal, Türkiye'nin 
dijital geleceğini şekillendirecek çok 

önemli bir adımın atıldığı tarihi bir 
günde olunduğunu vurgulayarak, 5G 

frekans ihalesinin, ülkenin dijitalleşme 
yolculuğunda stratejik bir dönüm nok-

tası niteliğinde olduğunu aktardı. Bu 
sürece uzun yıllardır büyük bir kararlı-
lıkla hazırlandıklarını kaydeden Önal, 

5G'yi yalnızca bir teknoloji geçişi değil, 
Türkiye'yi daha güçlü bir geleceğe 

taşıyan önemli bir araç olarak değer-
lendirdiklerini vurguladı. Önal, Ar-Ge 
çalışmalarından 5G denemelerine ve 

saha testlerine kadar birçok alanda 
yatırımlarını bu strateji doğrultusunda 

gerçekleştirdiklerini anlattı.
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Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye ile Af-
rika Kıtası'ndaki ülkeler arasındaki toplam 
ticaret hacminin geçen yıl 37 milyar doları 
aştığını belirterek, "Bu yıl da inşallah 40 milyar 
dolara ulaşacaktır" dedi. Ticaret Bakanlığı ev 
sahipliğinde, Afrika Birliği koordinasyonunda 
ve Dış Ekonomik İlişkiler Kurulunun (DEİK) 
organizasyonuyla düzenlenen Türkiye-Afrika İş 
ve Ekonomi Forumu (TABEF), İstanbul Kongre 
Merkezi'nde başladı. Anadolu Ajansının (AA) 
Global İletişim Ortağı olduğu ve "Türkiye-Afrika 
İlişkilerini Güçlendirerek Ortak Kazanımları 
Paylaşmak" ana temasıyla düzenlenen forum 
kapsamında "Bakanlar Oturumu" gerçekleştiril-
di. Oturumun açılışında konuşan Bakan Bolat, 
iki gün boyunca, küresel ekonomik belirsizlik-
lerde yol almayı ve Türkiye-Afrika ortaklığının 
güçlendirilmesini ele alacaklarını söyledi. Gıda 
güvenliği, altyapı finansmanı, teknoloji ve dijital 
imalat, sağlık, tekstil ve değer zincirleri, enerji 
ve madencilik ile lojistik sektörleri başta olmak 
üzere çok sayıda potansiyel iş birliği alanlarını 
ele alacaklarını dile getiren Bolat, "Bu çerçevede 
'Türkiye-Afrika İş ve Ekonomi Forumu'nu küresel 
ekonomik belirsizliklerin ve siyasi gerilimlerin 
çok yoğun bir biçimde yaşandığı, korumacı 
ticaret uygulamalarının ve ticaret savaşlarının 
artan bir tempoda kaydedildiği ve kural bazlı 
çok taraflı uluslararası ticaret sisteminin önemli 
meydan okumalarla karşı karşıya olduğu bir 
dönemde gerçekleştiriyoruz’’ diye konuştu.  

Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım Örgütünün (FAO) 
kuruluş yıl dönümü olan 16 Ekim, her yıl dünya ge-
nelinde gıda güvenliğine, açlıkla mücadeleye ve israfı 
önlemeye dikkat çekmek amacıyla hem Dünya Gıda 
Günü hem de Dünya Ekmek Günü olarak kutlanıyor.  
FAO bu yıl “Daha İyi Gıdalar ve Daha İyi Bir Gelecek 
İçin El Ele” temasıyla iş birliği çağrısı yapıyor. Bu 
çağrıya destek veren Donuk Fırıncılık Ürünleri (DFU), 
ülkemizde her gün israf edilen yaklaşık 12 milyon 
ekmeğe dikkat çekerek, ekmek israfıyla mücadelede 
dondurulmuş ekmeğin önemine değindi. Dünya Ek-
mek Günü’nde tüketicilere bilinçli tüketim çağrısında 
bulunan DFU Genel Müdürü Ilgın Hasırcıoğlu, uzun raf 
ömrü ve porsiyon kontrolü gibi avantajları sayesinde 
donuk ekmeğin, ekmek israfını önlemeye sağladığı 
katkıyı vurguladı. Hasırcıoğlu “60 farklı çeşitle bu 
kategoride geniş bir yelpaze sunuyoruz. Yenilikçi 
teknolojilerle hijyenik koşullarda üretilen ürünlerimiz, 
-40°C’ye varan üretim şartlarında şoklanıp 1 yıl raf 
ömrüyle paketleniyor ve Türkiye’nin ilk tam otomatik 
donuk deposunda -18°C’de saklanıp soğuk zincir kırıl-
madan taşınıyor. Bu sayede, ürünlerimiz gıda israfını 
azaltmaya katkı sağlıyor” diye konuştu.

41,853341,8533

5G teknolojisiyle yeni bir sayfa açılacak

5G IHALESI  
2,9 milyar dolarla 
TAMAMLANDI
5G ihalesinde sekiz 

paket için toplam 
ihale büyüklüğü 

yüzde 20 KDV 
hariç 2 milyar 945 

milyon doları olarak 
gerçekleşti. 5G 

ihalesinde Turkcell 5, 
Türk Telekom  

4, Vodafone  
2 paket satın aldı.

Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu (BTK) tarafından yapılan 
5G ihalesinde, Turkcell A1 ve B1, B4, B5 ve B6 paketlerini 
alırken, Türk Telekom A3 ve B2, B7, B8 paketlerini, Vodafone 
ise A2 ve B3 paketini aldı. İhalede 3 operatör KDV hariç 
toplam 2 milyar 945 milyon dolar ödemiş oldu. Tahmin 
edilen ihale bedeli 2,1 milyar dolardı.  5G ihalesinde 2 
frekans bandında 11 paket için verilen en yüksek tekliflerin 
toplam tutarı, KDV dahil 3 milyar 534 milyon dolar oldu. 
5G ihalesinde Turkcell 5, Türk Telekom 4, Vodafone 2 
paket satın aldı.  BTK ve İhale Komisyonu Başkanı Ömer 
Abdullah Karagözoğlu, açılışta yaptığı konuşmada, tarihi 
bir ana tanıklık edildiğini söyledi. Türkiye'nin bu ihaleyle 
5G çağına adım attığını bildiren Karagözoğlu, bunun 
sadece teknolojik bir geçiş değil, ülke için stratejik bir 
dönüm noktası olduğunu kaydetti.

A1 paketine en yüksek  
      teklif Turkcell'den 

A1, A2 ve A3 paketleri için Turkcell 429 milyon 
dolar, Vodafone 426 milyon dolar, Türk Telekom 425 
milyon dolar kapalı teklif verdi. Sözlü teklif kısmına 
Turkcell, Vodafone ve Türk Telekom katıldı. Ancak üç 
operatör de kapalı zarfta verdiği tekliflerini yükselt-
medi. Böylece 5G ihalesinde 700 MHz frekansında 
A1 paketine en yüksek teklifi 429 milyon dolarla 
Turkcell, A2 paketine 426 milyon dolarla Vodafone 
ve A3 paketine 425 milyon dolarla Türk Telekom 
vermiş oldu. En yüksek teklif veren Turkcell, A1 
paketini ve bant içerisinde ilk yer seçme hakkını 
kazandı. Turkcell, 723-733 MHz ve 778-788 MHz 
aralığını seçti. A2 paketini ve ikinci yer seçme 
hakkını kazanan Vodafone ise 713-723 MHz ve 
768-778 MHz aralığını tercih etti. A3 paketi ve 
700 MHz bandında kalan yerler ise 3. en yüksek 
teklifi vermesi sebebiyle Türk Telekom'a ait 
oldu. Böylece 703-713 MHz ve 758-768 MHz 
aralığı Türk Telekom tarafından alınmış oldu. 

Üç eşit taksitte ödenecek
İhale sonucunda oluşan bedel, BTK 

tarafından hazırlanacak ihale şartnamesinde 
belirlenen usulle, ihaleyi kazananlar tara-
fından 3 eşit taksitte ödenecek. Taksitlerin 
vadesinde ödenmemesi veya eksik öden-
mesi hâlinde, ödeme yapılmayan miktar ve 
süre için yıllık yüzde 7,93'ün iki katı kadar 
gecikme faizi uygulanacak. Ödemenin 
vade tarihinden en fazla 30 gün içinde 
belirtilen faiz oranı ile yapılmaması 
halinde ise BTK tarafından ilgili yetkilen-
dirmenin fesih sürecine ilişkin işlemler 
başlatılacak. Yetkilendirme süresi 31 
Aralık 2042'ye kadar devam edecek. 

5G 1 Nisan’da
İhalenin ardından tahsis edilecek 

frekanslardan 1 Nisan 2026'dan 
itibaren yeni teknolojiyle hizmet 
sunumuna başlanabilecek.

Kapasitede en 
büyük pay  

Türk Telekom'un

Vodafone Türkiye Üst Yöneticisi Engin Aksoy da 
bugün Türkiye'nin dijital dönüşümde tarihi bir ana 

şahitlik ettiklerine işaret ederek, dünyada 5G için en 
yaygın kullanılan ve en geniş kapsama ihtiyacına cevap 

veren 700 megahertz bandının eşit olarak dağılmasını 
görmenin kendilerini çok mutlu ettiğini belirtti.

'5G'yi 1 Nisanda  
müşterilere yansıtacağız'

ISRAFA KARŞI 
DONDURULMUŞ 
EKMEK ÖNERISI

'Afrika ile ticaret 
hacmi 40 milyar 
dolara ulaşacak'
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Bugün, takvimler 17 Ekim’i 
gösteriyor olabilir ama 16 
Ekim Dünya Gıda Günü’nü 
gösteriyordu. Bence bu bir 

“kutlama”dan çok, derin bir vicdan 
muhasebesi günü olmalı. Zira bir 
yanda doyulamayan sofralar, diğer 
yanda heba edilen milyonlarca ton 
gıda... Birleşmiş Milletler Gıda ve 
Tarım Örgütü’nün (FAO) 2025 te-
ması “daha iyi gıdalar ve daha iyi 
bir gelecek için el ele” bu çelişkiyi 
çözmek için bize bir yol haritası 
sunuyor: Üretim, beslenme, çev-
re ve toplum bir bütün olarak ele 
alınmalı.

Peki, bu tema Türkiye için ne 
ifade ediyor? Ne yazık ki, acı ger-
çeklerle dolu bir yüzleşmeyi.

Ülkemizin gıda sistemi, 
dışarıdan kusursuz görünse de 
içerisinde derin kırılganlıklar 
barındırıyor. Bu kırılganlıkların 
en çarpıcısı ise israf ve eşitsizlik 
dengesi.

Birleşmiş Milletler Çevre Prog-
ramı (UNEP) tarafından hazırlanan 
2024 Gıda İsrafı Endeksi Raporuna 
göre, dünya genelinde her yıl 1,5 
milyar ton gıda israf edilmektedir. 
UNEP, 2025 Küresel Görünümlü 
Raporuna göre, 2024 yılında 74 
ülkede 343 milyon kişinin akut 
gıda güvensizliği yaşadığı ifade 
edilmiştir. 

2025 itibarıyla ülkemizde yıllık 
23 milyon ton gıda israfı yapıyoruz. 
Bu, kişi başına yaklaşık 102 kilog-
ram gıdanın çöpe gitmesi demek. 
İsrafın yaklaşık yüzde 55’i tüketici 
aşamasında, yüzde 25’i perakende 
zincirinde, yüzde 20’si de tarladan 
itibaren üretim sürecinde gerçek-
leşiyor. Her bir lokmanın arkasında 
sadece çiftçinin emeği değil, aynı 
zamanda heba olan su, enerji ve 
alın teri var. Dünyada 673 milyon 
insan açlıkla mücadele ederken, 
bizim de dahil olduğumuz bu israf 
tablosu, sorunun yalnızca üretim 
değil, aynı zamanda bir adalet krizi 
olduğunu kanıtlıyor.

Gıda güvencemiz, hızla tüke-
nen doğal kaynaklara dayanıyor. 
Ülkemizde kişi başına düşen su 
miktarı yaklaşık 1.302 metreküp 
civarında. (1.000-1.700 metreküp 
Su stresi yaşayan ülke) Bu ra-
kam, bizi “su stresi çeken ülkeler” 
eşiğine getiriyor. Ülkemiz tarımını 
etkileyen en önemli meteorolojik 
faktörler; yağış, sıcaklık, rüzgâr, 
nem, zirai don, güneşlenme süresi 
ve şiddeti, tarımsal üretimi etkile-
yen faktörler toprak, tohum, insan 
ve iklim su verimliliği teknolojile-
rini artık bir lüks değil, ulusal bir 
zorunluluk haline getiriyor.

2025’te ülkemizde gıda 
enflasyonu, dünya ortalaması olan 

yüzde 7,6’nın çok üzerinde, yüzde 
36,09 seviyelerinde seyrediyor. Bu 
durum, gıdaya erişimi ekonomik 
olarak en zor ülkelerden biri oldu-
ğumuz anlamına geliyor.

Et, süt, yumurta fiyatları artar-
ken, sofralarımız ucuz karbonhid-
ratlarla doluyor. Bu da “karnı tok 
ama besinsiz” anlamına gelen gizli 
açlık gerçeğini ortaya çıkarıyor. 
Gerçek gıda güvenliği, ancak ve 
ancak herkesin tabağında bir di-
lim eşitlik olduğunda sağlanabilir. 
Gıda, artık sadece üretimle değil, 
adaletle ölçülmeli.

Görünmeyen emeğin rengi
15 Ekim Dünya Kadın Çiftçiler 

Günü, bize gıda sistemindeki bir 
başka büyük adaletsizliği hatırlatı-
yor: Kadın emeği.

Toprağa dokunan ellerin, 
bereketi de umudu da çoğalttı-
ğı bir ülkenin çocuklarıyız biz. 
Türkiye’de tarımda çalışan nüfu-
sun neredeyse yarısı kadınlardan 
oluşuyor. Ancak bu kadınların 
büyük çoğunluğu, sosyal güvence-
den yoksun, kayıt dışı bir emeğin 
temsilcisi.

Sabah tarlada çapa yapan, ak-
şam evde yemek yapan, ailesine 
kol kanat geren bu kadın, resmi 
kayıtlarda çoğu zaman “çalışmı-
yor” görünüyor. Oysa o kadın hem 
üretici hem anne hem girişimci.

FAO verilerine göre, kadın üre-
ticiler erkeklerle eşit koşullarda 
çalıştığında tarımsal verim yüzde 
20 ile yüzde 30 oranlarında artıyor, 
açlıkla mücadele eden insan sayısı 
ise yüzde12 ile yüzde 17 azalıyor. 
Bu, sürdürülebilir tarımın yalnızca 
“doğayla barışık” değil, aynı za-
manda “kadın emeğiyle adil” ol-
mak zorunda olduğunu gösteriyor.

Kadın kooperatifleri, yerel ürünü 
katma değere dönüştüren kadın 
girişimciler, bu umudu yeşertiyor. 
IPARD III dönemi gibi özel hibe 
destekleri kıymetli, ancak yeterli 
değil. Kırsalda kadının sadece 
üretici olarak değil, aynı zamanda 
karar verici olarak da (kooperatif 
yönetimlerinde, sulama koope-
ratiflerinde) yer alması gerekiyor. 
Çünkü kadın varsa, orada şeffaflık, 
paylaşım ve dayanışma da vardır.

Son söz: FAO’nun “El Ele” teması 
boşuna değil. Bu el, çiftçinin na-
sırlı eliyle tüketicinin duyarlı eli, 
üreticinin emeğiyle kadının hakkı 
birleştiğinde anlam kazanır. Bir 
tabak yemeğin hikâyesi, dünyanın 
hikâyesidir.

16 Ekim Dünya Gıda Günü’nde 
ve hemen öncesindeki 15 Ekim 
Dünya Kadın Çiftçiler Günü’nde 
şunu unutmayalım: Gıda bir lüks 
değil, bir yaşam hakkıdır. Bu hakkı 
korumak; toprağı, suyu, tohumu 
ve o tohuma can veren emeği 
korumaktan geçer.

O yüzden diyoruz ki: “Kadın 
varsa üretim var, üretim varsa 
yaşam var. Ve yaşam, ancak adil 
olursa bereketlidir.”

Peki bizler, soframızdaki bir lok-
mayı çöpe atmadan önce, ardında-
ki bu uzun hikâyeyi ve görünmez 
emeği bir kez daha düşünecek 
miyiz?

Kalın sağlıcakla…

LÜLEBURGAZ ORMAN FİDANLIK MÜDÜRLÜĞÜNDEN
ARSA SATIŞ İLANI

SATIŞI YAPILACAK TAŞINMAZIN

1-Yukarıda özellikleri belirtilen taşınmazın satış ihalesi, hizalarında gösterilen gün ve saatte, 2886 sayılı Devlet İhale ÇKanununun 35/a Maddesi 
Kapalı Teklif Usulü ile Lüleburgaz Orman Fidanlık Müdürlüğü ihale salonunda (Toplantı salonu), dosyalarında mevcut şartname gereğince yapılacaktır.

2- Satışı yapılan taşınmazın İhale bedeli ve vergiler peşin olarak ödenecektir.
3- İhaleye katılabilmek için isteklilerden istenecek belgeler;
a) Yasal yerleşim yeri belgesi,
b) Tebligat için Türkiye’de adresini gösterir belge,
c) Gerçek kişilerin T.C. kimlik numarasını, tüzel kişilerin ise vergi kimlik numarasını bildirmeleri,
d) Gerçek kişilerde noter tasdikli imza beyannamesi, Tüzel kişilerde ise imza sirküsü vermeleri,
e) İhale doküman satın alma belgesi,
f) Özel hukuk tüzel kişilerinin yukarıda belirtilen şartlardan ayrı olarak, idare merkezlerinin bulunduğu yer mahkemesinden veya siciline kayıtlı 

bulunduğu ticaret veya sanayi odasından yahut benzeri meslekî kuruluştan, ihalenin yapıldığı yıl içinde alınmış sicil kayıt belgesi ile tüzel kişilik 
adına ihaleye katılacak veya teklifte bulunacak kişilerin tüzel kişiliği temsile tam yetkili olduklarını gösterir sicil tasdiknamesini veya noter tasdikli 
vekâletnameyi vermeleri; kamu tüzel kişilerinin ise, yukarıdaki (b), (c) ve (d) bentlerinde belirtilen şartlardan ayrı olarak tüzel kişilik adına ihaleye 
katılacak veya teklifte bulunacak kişilerin tüzel kişiliği temsile yetkili olduğunu belirtir belgeyi vermeleri şarttır.

g) Lüleburgaz Orman Fidanlık Müdürlüğünün T.C Ziraat Bankası Lüleburgaz Şubesinde mevcut TR89 0001 0024 2058 7250 2150 03 İban nolu 
hesabına yatırılacak nakdi Geçici teminata ait belgeyi, Geçici teminatların banka teminat mektubuyla verilmesi halinde, Teminat Mektubunun Geçici, 
Süresiz, Limit içi olması ve teyit yazısının da ibrazı gerekir.

h) Gerçek şahıslar adına vekâleten katılacakların Noter tasdikli vekâletnamelerinin aslı ile birlikte Komisyon huzurunda hazır bulunmaları gerekir.
4- İşgalli taşınmazlardan doğacak her türlü ihtilaflar alıcısına ait olup, Kurumumuzun herhangi bir sorumluluğu bulunmamaktadır.
5-İhale dokümanı için 5.000,00 TL karşılığında Lüleburgaz Orman Fidanlık Müdürlüğü Döner Sermaye Saymanlığından temin edilebilir.
6-İhalelere ilişkin şartname, mesai saatleri içerisinde Lüleburgaz Orman fidanlık Müdürlüğünde bedelsiz olarak görülebilir.
7- Komisyon, ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir. Komisyonların ihaleyi yapmama kararı kesindir.
İLAN OLUNUR

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2314144

S. No İL İlçesi Mah / Köy Niteliği Ada Parsel  Alan (m²)
Tahmini 
Bedeli  
(“)

Geçici 
Teminat (%5) 
(“)

İhale Tarihi Saati

1 Kırklareli Demirköy Hamdibey Tarla 285 187 8.148,45 9.900.000 495.000 05.11.2025 10.00

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), eylül ayına ilişkin 
konut satışı istatistiklerini 
açıkladı. Buna göre, Türkiye 
genelinde konut satışı sayısı, 
eylülde geçen yılın aynı ayı-
na kıyasla yüzde 6,9 artışla 
150 bin 657’ye çıktı. İstanbul, 
24 bin 119 ile eylülde en çok 
konutun satıldığı il oldu. Bu 
ili 13 bin 417 konut satışıyla 
Ankara, 8 bin 544 ile İzmir 
takip etti. Konut satış sayı-
sının en az olduğu iller 70 ile 
Ardahan, 117 ile Bayburt ve 
142 ile Tunceli olarak sıralan-
dı. Konut satışları ocak-eylül 
döneminde de geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 
19,2 artarak 1 milyon 128 bin 
727 olarak gerçekleşti.

Yabancılara  
      1867 konut satıldı

Eylülde, yabancılara 1867 
konut satıldı. Yabancıla-
ra yapılan konut satışları, 

eylülde yıllık bazda yüzde 
7,7 azaldı. Söz konusu ayda, 
toplam konut satışları içinde 
yabancılara yapılan satışla-
rın payı, yüzde 1,2 oldu. Ülke 
uyruklarına göre en fazla 
konut satışı, Rusya vatan-
daşlarına yapıldı. Yabancılara 
yapılan satışlarda ilk sırayı, 
744 konutla İstanbul aldı. Bu 
ili, 557 ile Antalya, 124 konut-
la Mersin takip etti.

İpotekli konut  
     satışları yükseldi

Türkiye genelinde ipotekli 
konut satışları, eylülde geçen 
yılın aynı ayına göre, yüzde 
34,4 artışla 21 bin 266 ola-
rak kayıtlara geçti. Toplam 
konut satışları içinde ipotekli 
satışların payı, yüzde 14,1 oldu. 
Ocak-eylül döneminde ger-
çekleşen ipotekli konut satış-
ları geçen yılın aynı dönemine 
göre, yüzde 76 artarak 162 bin 
493’e yükseldi.

EYLÜLDE EYLÜLDE 
150 B150 BIIN N 

657 KONUT657 KONUT  
SATILDISATILDI

RUSLAR ANTALYA’DAN  
VAZGEÇEMIYOR!

Türkiye 
genelinde 

konut satışı 
sayısı, eylülde 

geçen yılın 
aynı ayına 

göre yüzde 
6,9 artarak 

150 bin 
657 oldu. 

Konut Fiyat Endeksi (KFE) eylülde aylık 
bazda yüzde 1,7, yıllık bazda yüzde 
32,2 arttı. Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB), eylül ayına ilişkin KFE 
verilerini açıkladı. Buna göre, Türki-
ye’deki konutların kalite etkisinden 
arındırılmış fiyat değişimlerini izlemek 
amacıyla hesaplanan Konut Fiyat 
Endeksi (KFE) (2023=100), eylülde 
bir önceki aya göre yüzde 1,7 artarak 

195,7’ye çıktı. KFE, eylülde yıllık yüzde 
32,2 artış gösterirken, bu dönemde reel 
azalış yüzde 0,8 oldu. Üç büyük il için 
KFE değişimine bakıldığında, eylülde bir 
önceki aya göre İstanbul’da yüzde 1,5, 
Ankara’da yüzde 2,3, İzmir’de ise yüzde 
2,9 artış kaydedildi. Endeks değerleri 
geçen yılın aynı ayına göre İstanbul’da 
yüzde 30,7, Ankara’da yüzde 41,1, 
İzmir’de yüzde 34,4 yükseldi.

Konut Fiyat Endeksi yüzde 1,7 arttı

Bu yılı 4,5 milyar doların üzerinde ihracatla kapat-
maya hazırlanan Türk mobilya sektörü, 2026’da 

dış satımda 5 milyar doları aşmayı hedefliyor. Türkiye 
İhracatçılar Meclisi (TİM) Başkan Vekili ve Mobilya 
Dernekleri Federasyonu (MOSFED) Başkanı Ahmet 
Güleç, Bursa’nın İnegöl ilçesinde 53’üncüsü düzenlenen 
MODEF EXPO Uluslararası İnegöl Mobilya Fuarı’nda yap-
tığı açıklamada, mobilya sektörünün 200 ülkeye ihracat 
yaptığını söyledi. Güleç, Türk mobilya sektörünün her 
geçen gün kendisini geliştirdiğini belirterek, sektörün 
2030’da 12 milyar dolar ihracat hedefiyle çalışmalarını 
sürdürdüğünü anlattı. Mobilya sektörünün bu yılın 
ocak-eylül döneminde 3 milyar 373 milyon dolar ihracat 
gerçekleştirdiğini dile getiren Güleç, “(Bu yılı) 4,5-4,6 
milyar dolar aralığında kapatacağız. Yıl sonu hedefimizi 
yakalayacağız ama tabii ki biz mobilya ihracatını daha 
fazla artırmak istiyoruz. 2030 ihracat hedefimiz 12 
milyar dolar. Dolayısıyla bunu yakalayabilmemiz için 
pazarları kaybetmememiz lazım” diye konuştu.

Türkiye’nin gemi, yat ve hizmet-
leri sektörünün 9 aylık ihraca-
tının yüzde 83,4’ü İstanbul ve 
Yalova’dan gerçekleşti. Türkiye 
İhracatçılar Meclisi kayıtlarından 
yapılan derlemeye göre, Türkiye’nin 
ocak-eylül döneminde gemi, yat 
ve hizmetleri sektörü ihracatı, 
geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 8,7’lik artışla 1 milyar 364 

milyon 964 bin dolardan 1 milyar 
483 milyon 277 bin dolara ulaştı. 
Sektör ihracatının yüzde 56,7’sini 
karşılayan İstanbul’un 2024’ün 
9 ayında 788 milyon 871 bin 
doları gören ihracatı, bu yılın aynı 
döneminde yüzde 6,6’lık artışla 
841 milyon 10 bin dolara ulaştı. 
İstanbul’u takip eden Yalova’nın 
ocak-eylül dönemi ihracatı, geçen 

yılın aynı dönemine göre yüzde 21 
artışla 327 milyon 88 bin dolardan 
395 milyon 753 bin dolara çıktı. 
Yalova’nın, sektörün toplam ihra-
catından aldığı pay ise yüzde 26,7 
olarak kayıtlara geçti. Böylelikle 
Türkiye’nin gemi, yat ve hizmetleri 
sektörü ihracatının yüzde 83,4’ü 
İstanbul ve Yalova’dan yapıldı. 
Ocak-eylül döneminde, Türkiye’den 

yaklaşık 140 ülkeye gemi, yat ve 
hizmetleri ihraç edildi. Sektör, 
ocak-eylül döneminde en fazla 
ihracatı İskandinav ülkelerinden 
Norveç’e gerçekleştirdi. Norveç’e 
9 aylık dönemde yapılan dış satım, 
geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 23,3’lük yükselişle 214 mil-
yon 640 bin dolardan 264 milyon 
589 bin dolara çıktı.

MOBILYA SEKTÖRÜNÜN  
HEDEFI 5 MILYAR  
DOLARI AŞMAK

Gemi ihracatını İstanbul ve Yalova sırtlıyor

17 EKİM 2025  
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TSK, her türlü görevi
üstlenmeye hazırdır

‘KARA PARA’ SORUŞTURMASINDA
7 GÖZALTI KARARI VERILDI

KAPIKULE'DE 36 KILO 180 
GRAM KOKAIN ELE GEÇIRILDI

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı Kaçakçılık, 

Narkotik ve Ekonomik Suçlar 
Soruşturma Bürosunca, "suç 
işlemek amacıyla örgüt kurma", 
"tefecilik", "suçtan kaynaklanan 
mal varlığı değerlerini aklama" 
suçları kapsamında başlatılan 
soruşturma sürüyor.  Soruştur-
ma kapsamında, Sezgin Baran 
Korkmaz, Cihan Ekşioğlu, Çağlar 
Şendil, Melike Yüksel, Sinan 
Görkem Gökçe, Şaban Kayıkçı ve 
Alpan Keskin hakkında gözaltı 
kararı verildi.  Ekiplerce düzenle-
nen operasyonda, şüphelilerden 
Ekşioğlu, Kayıkçı, Şendil, Yüksel 
ve Gökçe gözaltına alındı.  Ufuk 
Turizm İşletmeleri San. Tic. AŞ'nin 
müşteki olduğu soruşturmada 
şüphelilerin bu şirketi, hacze 
düşmesinden yararlanarak 2019 
yılı ve sonrasında yönetimlerinde 
olan şirketlere borçlandırdıkları, 

borcu da faiz alarak müşteki 
şirkete verdikleri tespit edildi.  
Şüphelilerin, müşteki şirketin 
üst hakkını elinde bulundurduğu 
Muğla Bodrum'daki The Plaza 
Bodrum (eski Jumeirah Otel, 
Paramount Hotel, Be Premium 
Hotel) otelin de üst hakkını 
devraldıkları ve Cihan Ekşioğlu 
ile Şaban Kayıkçı'nın oteli birlikte 
işlettikleri belirlendi.  (AA)

Kapıkule Sınır Kapısında bir kamyonette kapı döşemelerinin içine 
gizlenmiş 36 kilo 180 gram kokain ele geçirildi.  Bulgaristan'dan Tür-
kiye'ye giriş yapan bir kamyonet, risk analizleri çerçevesinde x-ray 

taramasına sevk edildi.  Yoğunluk tespit edilmesi üzerine Edirne Güm-
rük Muhafaza ekipleri, narkotik dedektör köpeği "Alfa"nın katılımıyla 
arama yaptı.  Aramada, sürücü ve yolcu koltuğunun kapı döşemele-
rinin içine poşetlere bölünerek gizlenmiş 36 kilo 180 gram kokain ele 

geçirildi.  Sürücü gözaltına alındı.   Öte yandan, Samsun'da düzenlenen 
uyuşturucu operasyonlarında 7 şüpheli gözaltına alındı.   (AA)

MSB kaynakları, TSK'nın Gazze'de kurulacak çok uluslu görev gücünde 
her türlü görevi üstlenmeye hazır olduğunu belirterek, "TSK, barışın te-
sisi ve korunmasında kendisine tevdi edilecek her türlü görevi uluslara-
rası hukuk çerçevesinde üstlenmeye hazırdır" açıklamasında bulundu.

Ankara merkezli 10 ilde 
düzenlenen "change 

araç" şebekelerine yö-
nelik operasyonlarda 

35 şüphelinin yakalan-
dığını bildiren İçişleri 

Bakanı Yerlikaya, 
"Vatandaşlarımızı 

mağdur eden bu suç 
şebekelerinin belini kır-
dık. Her an enselerinde-
yiz" ifadelerini kullandı.

Türkiye'nin ve Avrupa'nın en büyük sanayi kümelenmesi SAHA İstanbul tarafından düzenlenen SAHA Expo, 5-9 
Mayıs 2026 tarihleri arasında İstanbul Fuar Merkezi'nde beşinci kez kapılarını açmaya hazırlanıyor. Savunma, 

havacılık ve uzay sanayisi için 2018'den bu yana önemli bir buluşma noktası hâline gelen etkinlik, her geçen yıl 
sınırlarını genişletiyor. Öyle ki SAHA Expo, milli savunma sanayisinin üretim gücünü, Ar-Ge kapasitesini ve ihracat 
potansiyelini dünyaya tanıtan bir vitrin olmanın ötesine geçti. Etkinlik savunma, havacılık, denizcilik, uzay, siber 
güvenlik ve yapay zekâ gibi geleceğin teknolojilerini de kapsayan geniş bir yelpazede uluslararası iş birliklerine 
zemin hazırlıyor. İlk kez 2018'de 12 ülkeden 183 firma (152 yerli, 31 yabancı) ile 2 bin 600 metrekarelik alanda dü-

zenlenen etkinlikte, 600'ün üzerinde B2B görüşme gerçekleştirildi ve 13 bini aşkın ziyaretçi ağırlandı. (AA) 

TÜRK SAVUNMA SANAYİSİ "SAHA"YA SIĞMIYOR

T.C. GAZİOSMANPAŞA 
2. SULH HUKUK MAHKEMESİ

Sayı :2025/260 Esas
Konu : Haldun Ballıbaba
ESSAS NO: 2025/260
Mirasbırakan 51709157960 TC Kimlik numaralı Ayşe BALLIBABA adına kayıtlı 

banka hesapları mevcut olup bu hesaplarda bir miktar para bulunduğu, söz konusu 
hesaplar aşağıdaki şekilde olduğu,

Türkiye İş Bankası Rami Kışla Caddesi Şubesi 150036 numaralı hesapta 
59.311,83 TL

Türkiye İş Bankası Çatalca Şubesinin 3225122 hesap numaralı hesapta 0,59 Euro
Türkiye İş Bankası Çatalca Şubesinin 389205 hesap numaralı hesapta  

655.830,30 TL
Türkiye İş Bankası Çatalca Şubesinin 470742 hesap numaralı hesapta 

285.285.320,92 TL
Türkiye İş Bankası Çatalca Şubesinin 3241343 hesap numaralı hesapta  

1.709,03 USD
Türkiye İş Bankası Çatalca Şubesinin 3222780 hesap numaralı hesapta 

128.574,53 EURO
Ziraat Bankası Çatalça Şubesinin 5696508-5002 hesap numaralı hesapta  

424,56 TL
Ziraat Bankası Çatalca Şubesinin 5696508 - 5006 hesap numaralı hesabında 

5.901,02 TL
Müvekkilinin Murisi Ayşe BALLIBABA’DAN kalan ve yukarıda belirtmiş oldukları 

banka hesaplarında bulunan paranın (faizi dahil) üzerindeki elbirliği mülkiyetin 
kaldırılarak paylı mülkiyete dönüştürülmesine, mirasçılık belgesine göre müvekkilinin 
ve diğer hissedarların paylarının gerekçeli kararda belirtilmesine karar verilmesini 
talep ve dava ettiği,TMK’nın 644’ne göre davacı tarafından açılan elbirliği mülkiyetinin 
paylı mülkiyete çevrilmesi davasına karşı tebliğden itibaren 1 ay içerisinde varsa 
itirazlarınızı bildirmeniz veya ortaklığın giderilmesi davası açmanız, belirlenen 
süre içinde elbirliği mülkiyetinin devamını haklı kılacak bir itiraz ileri sürümediğiniz 
veya paylaşma davası açmadığınız takdirde istem konusu mal üzerindeki elbirliği 
mülkiyetinin paylı mülkiyete dönüştürülmesine karar verileceği ve belirtilen gün 
ve saatte (08/01/2026 Günü Saat: 09:50) duruşmada hazır bulunmanız, geçerli 
bir özrünüz olmadan mahkememizde hazır bulunmadığınız taktide duruşmaya 
yokluğunuzda devam olunacağı ve yapılacak işlemlere itiraz edilemeyeceği hususu 
tarafınıza (Haldun BALLIBABA T.C. 516*****638) tebliğ ve ihtar olunur. Meşruhatını 
içeren davetiye ile tebliğ yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur. 15.10.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2314083

illi Savunma Bakanlığı 
(MSB) Basın ve Halkla 

İlişkiler Müşaviri ve 
Bakanlık Sözcüsü Tu-

ğamiral Zeki Aktürk, haftalık basın 
bilgilendirme toplantısında yaptığı 
konuşmada, Bakanlığın tüm birlik 
ve kurumlarının bölgesel, küresel 
güvenlik ile istikrara önemli katkılar 
sunmaya devam ettiğini belirtti. 

Bakan Güler'in 15 Ekim'de, NATO 
Karargâhında icra edilen NATO 
Savunma Bakanları ve Ukrayna Sa-
vunma Temas Grubu toplantılarına 
katıldığını ifade eden Aktürk, şunları 
söyledi: NATO Genel Sekreteri ve Bir-
leşik Krallık Savunma Bakanı ile ikili, 
Romanya ve Bulgaristan Savunma 
Bakanları ile üçlü görüşmeler 
gerçekleştirerek ikili ve çok taraflı 
ilişkiler ile iş birliğini geliştirme 
imkânlarını ele almış, müttefik ülke 
bakanları ile 'Ateş Mükemmeliyet 
Merkezi Niyet Mektubu' ve 'Dağıtık 
Sentetik Eğitim Yüksek Görünürlük-
lü Proje Mutabakat Muhtırası'nı im-
zalamış, NATO Karargâhında görev 
yapan Daimi Temsilciliğimiz ile Türk 
Askeri Temsil Heyeti Başkanlığımızı 
ziyaret etmiştir. 

Tuğamiral Aktürk, Gazze'deki ateş-
kes anlaşmasının memnuniyet verici 
olduğunu kaydederek, şöyle devam 
etti: Memnuniyetle karşıladığımız 

Gazze'deki ateşkes anlaşmasının 
bölgede kalıcı barışın tesis edilmesi 
yönünde atılmış önemli bir adım 
olduğuna inanıyoruz. Bu gelişmenin, 
kapsamlı, adil ve sürdürülebilir 
bir barışın kapısını aralayacak bir 
başlangıç olmasını ve nihayetinde iki 
devletli çözüm hedefine katkı sağla-
masını temenni ediyoruz. 

Bakanlık kaynakları, haftalık basın 
bilgilendirme toplantısının ardından 
gazetecilerin sorularını yanıtladı.

Gazze'deki ateşkes sonrası gün-
deme gelen "Gazze Görev Gücü"nde 
hangi unsurların yer alacağına 
dair sorular üzerine kaynaklar, şu 

ifadeleri kullandı: Gazze'de iki yıldır 
süregelen insani trajedi dikkate alın-
dığında, acil insani yardımın bölgeye 
ulaştırılması ve yıkılan altyapının 
yeniden inşa edilmesi öncelikli hâle 
gelmiştir. Bildiğiniz üzere TSK daha 
önceki barış misyonlarında edindiği 
tecrübe ile barışın tesisi ve korun-
masında kendisine tevdi edilecek 
her türlü görevi uluslararası hukuk 
çerçevesinde üstlenmeye hazırdır. 
Görev gücüne ilişkin çalışmalar 
devletimizin ilgili kurumları ile 
koordineli şekilde yürütülmektedir. 
Konuya ilişkin gelişmeler kamuoyu 
ile paylaşılacaktır."

Aktürk, Türk Silahlı Kuvvet-
lerinin terörle mücadelesini 
ve hudut güvenliğinde etkin 
tedbirler almayı kararlılıkla 

sürdürdüğünü belirterek, 
“Türk Silahlı Kuvvetlerimizin, 

ülkemize yönelik risk ve 
tehdit unsurları ile müca-

delesi kapsamında son bir 
haftada, 1 PKK'lı terörist daha 

teslim olmuş, Suriye harekât 
alanlarında imha edilen tünel 

uzunluğu 672 kilometreye 
ulaşmıştır" dedi.

TERÖRLE 
MÜCADELE 
VE HUDUT 
GÜVENLIĞI

Bakanlık kaynakları, 
gündemde yer alan askeri has-

tanelerin yeniden açılmasına 
ilişkin sorular üzerine, “Sayın 
Cumhurbaşkanımızın verdiği 

direktifler doğrultusunda, 
askeri sağlık sisteminin 

güncellenerek Türk Silahlı 
Kuvvetlerinin ihtiyaçlarının 

en iyi şekilde karşılanmasına 
yönelik çalışmalar devam 
etmektedir" yanıtını verdi.

ASKERI 
HASTANELERIN 

DURUMU

ÇETELERIN HER AN
ENSELERINDEYIZ

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
NSosyal hesabından yaptığı 

paylaşımda, operasyonların, Cum-
huriyet başsavcılıkları ile Emniyet 
Genel Müdürlüğü Asayiş Daire 
Başkanlığı koordinasyonunda, il 
emniyet müdürlükleri asayiş şube 
müdürlüklerince yapılan çalışma-
lar sonucu düzenlendiğini belirtti.

"Change araç" şebekelerine 
yönelik geçen hafta düzenlenen 
operasyonlarda 35 şüphelinin 
yakalandığını, bunlardan 10'unun 
tutuklandığını ve diğerlerinin 
işlemlerinin devam ettiğini aktaran 
Yerlikaya, "2025 yılının 9 ayında 19 
ilde 'change araç' şebekelerine yö-
nelik düzenlenen operasyonlarda 
ise 495 vatandaşı mağdur ettiği 
tespit edilen toplam 407 şüphe-
liden 160'ı tutuklandı ve 104'ü 
hakkında adli kontrol hükümleri 
uygulandı" bilgilerini verdi.

Paylaşımında operasyonlara ilişkin 
görüntülere de yer veren Yerlikaya, 
şunları kaydetti: Afyonkarahisar, 

Amasya, 
Ankara, 
Antalya, 
Balıkesir, 
Çorum, 
Diyarbakır, 
Gaziantep, 
Hatay, Isparta, 
İstanbul, İzmir, 
Kocaeli, Konya, Kü-
tahya, Mersin, Samsun, 
Şanlıurfa ve Tokat'ta düzenlenen 
operasyonlarda yakalanan şüpheli-
lerin, çeşitli marka-model 495 aracı 
change yaparak vatandaşlarımı-
zı mağdur ettikleri tespit edildi. 
Vatandaşlarımızı mağdur eden bu 
suç şebekelerinin belini kırdık. Bir 
daha milletimizi dolandırmamaları 
için bunları takip ediyoruz, her an 
enselerindeyiz.   Öte yandan Adana 

İl Emniyet Müdür-
lüğü Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla 
Mücadele Şubesi 
ekiplerince 13 

Ekim'de 10 ilde 
düzenlenen ope-

rasyonda yakalanan 
106 şüpheliden 95'inin 

işlemleri tamamlandı. 
Zanlılar, geniş güvenlik önlemi 

altında adliyeye sevk edildi. 
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 

Bayğaralar organize suç örgütüne 
yönelik Adana, İzmir, Antalya, 
İstanbul, Trabzon, Van, Kilis, Bitlis, 
Ankara ve Kocaeli'deki 403 ad-
rese 800 ekip ve 2 bin personelin 
katılımıyla düzenlenen eş zamanlı 
operasyonlarda 106 zanlının ya-
kalandığını bildirmişti. (AA)

 Kahramanmaraş'ta, hakkında 
Fetullahçı terör örgütüne (FETÖ) üye 

olmak suçundan hapis cezası bulunan fi-
rari hükümlü yakalandı.  Valilikten yapılan 
açıklamaya göre, İl Jandarma Komutanlığı 
Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü (TEM) 
ekipleri, FETÖ üyelerinin yakalanmasına 
yönelik çalışmalarına devam ediyor.  
Ekipler, bu kapsamda "silahlı terör örgü-
tüne üye olmak" suçundan hakkında 4 
yıl 2 ay kesinleşmiş hapis cezası bulunan 
S.A’yı yakaladı.  Hükümlü, işlemlerinin 
ardından cezaevine gönderildi. (AA)

Bursa merkezli 3 ilde, silahlı terör 
örgütü DEAŞ'a yönelik operasyonda 

10 şüpheli gözaltına alındı. Bursa Emniyet 
Müdürlüğünden yapılan açıklamaya göre, 
Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü ekiple-
ri, silahlı terör örgütü DEAŞ'ın faaliyetleri-
nin tespiti ve deşifre edilmesi için çalışma 
yürüttü.  Ekiplerce, örgütle bağlantılı 
oldukları belirlenen 9'u yabancı uyruklu 
12 şüphelinin yakalanmasına yönelik Bur-

sa merkezli Ankara ve İstanbul'da eş 
zamanlı operasyon düzenlendi.  

Operasyonda, şüphelilerden 
10'u gözaltına alındı. Diğer 2 
şüphelinin yakalanması için 
çalışmalar sürüyor. (AA)

Kahramanmaraş'ta 
firari FETÖ hükümlüsü 
YAKALANDI

Bursa’da 10 DEAŞ
şüphelisi gözaltında

SEZGIN BARAN KORKMAZ



7 Ekim 2023’te İsrail’in 
Hamas bahanesiyle 
Gazze’ye yönelik baş-
latmış olduğu saldırılar 

soykırıma dönüşmüş, 67 
binden fazla masum hayatını 
kaybetmiştir. Soykırımın 
son bulması adına uzun süre 
boyunca çaba gösterilmiş ni-
tekim 738 gün sonra 10 Ekim 
2025 tarihinde bir ateşkese 
varılabilmiştir.

Sağlanan ateşkes ve va-
rılan mutabakat elbette 
müspet bir gelişmedir. Fakat 
özellikle de ABD-İsrail or-
taklığının yarattığı kaos ve 
her iki ülkenin de ateşkese 
kadar olan süreçte izledik-
leri politikalar güvensizliği 
artırmakta bu sebepten de 
ateşkes sürecinin sonuçları 
sahadaki yansımalarla daha 
net anlaşılacaktır. Temkinli 
olmak, rehavete kapılmamak, 
somut sonuçları görmeden 
rahat nefes almak süreci 
farklı bir yöne sürükleyebilir. 
Yapılan esir takasları, yerin-
den yurdundan edilmiş ma-
sumların evlerine dönmesi 
olumlu gelişmelerdir. Ancak 
hakkı yenilenin Gazzeliler 
olduğu, masumların yaşadığı 
acı, hüzün, gözyaşı ve çektiği 
korkunç ıstıraplar akıllardan 
çıkarılmamalıdır. İsrail’in ön-
ceki ateşkeslerde takındığı 
tavır hep göz önünde bulun-
durulmalıdır.

10 Ekim’de sağlanan ateş-
kes önemli olduğu kadar asıl 
sonucun sahadaki uygu-
lamalarla alınacağı açık bir 
gerçekliktir. Bu kapsamda 
oluşturulması planlanan Gaz-
ze görev gücünde Türkiye’nin 
fiili olarak yer alması sürecin 
salahiyeti açısından büyük 

bir ehemmiyet arz etmek-
tedir. 

Türkiye, Filistin meselesine 
ezelden beri sadece politik bir 
duruşla değil, tarihsel, insani 
ve vicdani bir sorumlulukla 
yaklaşmıştır. Diğer yandan 
da bölge halklarının tered-
dütsüz benimseyeceği, kucak 
açacağı tek unsur yine Türk 
varlığıdır. 

Sahadaki uygulamalarda 
Türkiye’nin aktif rol alması, 
kalıcı barışın tesisi ve Gaz-
zeliler’in emniyetinin sağ-
lanmasıyla beraber bölgesel 
anlamda da güvenliğin tesisi 
açısından belirleyici olacaktır. 
Bu kapsamda Türkiye, insani 
yardım kapasitesi, diplomatik 
tecrübesi ve barışı koruma 
operasyonlarındaki dene-
yimiyle bu süreçte kilit bir 
denge unsuru olabilecektir. 
Zira Somali, Bosna, Kosova, 
Lübnan, Libya, KKTC ve Ka-
rabağ’da göstermiş olduğu 
başarılı faaliyetlerle beraber 
aynı kapsamdaki derin saha 
tecrübesi Gazze’de barışın 
teminatı olacağını açıkça 
göstermektedir.

Diğer yandan Türkiye’nin 
sahip olduğu diplomatik tec-
rübeyle beraber yine mese-
leye taraf çevrelerle müspet 
ve somut temasları sürdüre-
bilme, koruyabilme yetkin-
liği Orta Doğu’daki jeopolitik 
etkisini pekiştirecektir.

Önemli bir diğer husus ise 
Türkiye’nin varlığı doğru-
dan bir güven inşasını ifade 
ederken, İsrail’in süreci boz-
maya yönelik faaliyetlerinin 
engellenmesi ve bölgesel 
saldırganlığının önüne geçi-
lebilmesi adına caydırıcı bir 
etki oluşturabilecektir.

Türkiye, 20’inci Kolordu 
36’ncı Tabur 8’inci Bölük 
11’inci Ağır Makineli Tüfek 
Takım Komutanı Iğdırlı Ha-
san Onbaşının Kudüs’teki 
son Türk askeri olarak 
sürdürdüğü nöbeti aynı 
inanç ve kararlılıkla devam 
ettirmek için bölgedeki 
yerini alacaktır. 
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Akdeniz Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Felsefe Bölümü Sistematik Felsefe ve 
Mantık Ana Bilim Dalı Öğretim Görevlisi Serpil Satı Toktaş’ın önderliğinde 10 
kişilik öğrenci grubu, hayata geçirdikleri “Yeşil Bilinç Temiz Çevre Projesi” ile 

hem doğaya hem de topluma dokunan örnek bir çalışmaya imza attı.
Proje kapsamında ilk etapta minik öğrencilerle fidan dikim etkinlikleri gerçek-

leştiren grup, su kirliliğine dikkati çekmek için suyun altında bilgi yarışması 
etkinliği yaptı. Bu çalışmada, hem sahilde hem de deniz dibinde dalgıçlar eşli-
ğinde temizlik yapıldı. Projelerini daha da geliştiren öğrenciler, okulda sınava 

giren adaylardan çıkışta plastik su şişelerini ve kırtasiye malzemelerini topladı. 
Malzemelerin plastik kısımlarını ayrıştırarak geri dönüşüme kazandıran öğren-
ciler, topladıkları 30 binden fazla kalem, 15 binden fazla silgi ve kalemtıraşı 81 

ildeki köy okullarındaki ihtiyaç sahibi öğrencilere gönderdi.  (AA)

ÜNİVERSİTELİLER 15 BİN MİNİĞİN 
GÖNLÜNÜ FETHETTİ

TÜRKİYE’NİN 
SAHADAKİ 

VARLIĞI ÖNEMLİ

UFUK AKAY

illi Eğitim Bakanlı-
ğından(MEB) yapılan 

açıklamada, 15 bin 
sözleşmeli öğretmen 

alımına ilişkin başvuru duyurusu 
ile branş bazında kontenjan 
dağılımlarının 18 Nisan'da yayım-
landığı, başvuruların 21 Nisan-5 
Mayıs'ta alındığı anımsatıldı. 

Sözleşmeli öğretmen is-
tihdamına yönelik sözlü sınav 
sürecinin ise 23 Haziran-20 
Ağustos'ta tamamlandığı hatırla-
tılan açıklamada, adayların sözlü 
sınav sonuçlarının "Milli Eğitim 
Bakanlığı Sözleşmeli Öğretmen 
İstihdamına İlişkin Yönetmelik" 
hükümlerine göre KPSS puanının 
yüzde 50'si ile sözlü sınav pua-
nının yüzde 50'si esas alınarak 
hesaplanan başarı puanlarına 
göre 29 Ağustos'ta ilan edildiği 
belirtildi.  Adayların sözlü sınav 
sonuçlarına yönelik itirazlarının 

1-5 Eylül'de "eitiraz.meb.gov.
tr" adresi üzerinden elektronik 
ortamda alındığı aktarılan açık-
lamada, itirazların sözlü sınav 
komisyonlarınca değerlendiri-
lerek 3 Ekim'de sonuçlandırıldığı 
kaydedildi. 

Ataması yapılan  
    öğretmenler 19 Ocak     	
     2026'da göreve başlayacak 

Açıklamada, şu bilgilere yer ve-
rildi: Sözlü sınava giren adaylardan 
başarılı olanların tercih ve atama 
işlemlerine ilişkin hazırlanan 
'2025 Yılı Sözleşmeli Öğretmenlik 
Tercih ve Atama Kılavuzu' ise 

bugün yayımlandı. Buna göre 
öğretmen adayları, eğitim kurumu 
tercih başvurularını 17-21 Kasım 
2025 tarihleri arasında elektronik 
ortamda yapacak olup, atamalar 
24 Kasım 2025 tarihinde gerçek-
leştirilecek. Ataması yapılan öğ-
retmenler, güvenlik soruşturması 
ve arşiv araştırmasının tamam-
lanmasının ardından 19 Ocak 2026 
itibarıyla görevlerine başlayacak. 

Kılavuza, "personel.
meb.gov.tr" internet 
adresinden ulaşılabiliyor. 
Öte yandan MEB’den yapılan 

açıklamaya göre, okul öncesi, 

ilk ve ortaokul kademelerinde 
öğrenme kayıplarını giderme 
ve eğitim süreçlerinde sürekli-
liği sağlama hedefiyle açılacak 
kurslar, öğretmenler tarafın-
dan yüz yüze yürütülecek. 

Kurslarda, Temel Eğitim Ge-
nel Müdürlüğü ile Hayat Boyu 
Öğrenme Genel Müdürlüğü ta-
rafından geliştirilen "Mevsimlik 
Tarım İşçisi Aile Çocukları İçin 
Destek/Yaygın Eğitim Destek 
Programları" uygulanacak. 

Bu doğrultuda hazırlanan 72 
kurs modülü, "e-yaygin.meb.
gov.tr" adresi üzerinden erişi-
me açıldı.  (AA)

SÖZLEŞMELI ÖĞRETMEN SÖZLEŞMELI ÖĞRETMEN 
ATAMALARI 24 KASIM’DA

Milli Eğitim Bakanlığı, 15 bin sözleşmeli öğretmen 
istihdamı kapsamında "2025 Yılı Sözleşmeli Öğret-

menlik Tercih ve Atama Kılavuzu"nun yayımlandığı-
nı, tercih başvurularının 17-21 Kasım'da alınacağını, 

atamaların ise 24 Kasım'da yapılacağını bildirdi

M

DENIZLI VE 
UŞAK'TA 
20 YILDA 
306 MİLYON 
FİDAN DİKİLDİ 

Denizli ve Uşak’ta, 2005-
2024 yılları arasında 

meydana gelen orman yan-
gınlarında zarar gören 6 bin 
579 hektar alanın yeniden 
yeşile bürünmesi için toplam 
306 milyon fidan dikildi. Bu yıl 
yanan alanlarda da kasım ayın-
da başlayacak ağaçlandırma 
çalışmaları ile fidanlar toprakla 
buluşturulacak. 

Denizli’de 20 yılda meydana 
gelen 1100 yangında 4 bin 130 
hektar, Uşak’ta ise 420 yangın-
da 2 bin 449 hektar alan zarar 
gördü. Denizli’de bu yıl çıkan 
46 yangında 3 bin 90 hektar 
ormanlık alan zarar gördü, 
bu alanlara 2 milyon 250 bin 
fidan dikilip, 5 bin 581 kilogram 
tohum ekilecek. 

Uşak’ta ise 36 yangından 
1018 hektarlık orman etkilendi. 
Bu bölgelerde de 958 kilogram 
tohum ile 1 milyon 400 bin fidan 
toprakla buluşturulacak. (AA)

İstinye Üniversitesi İnsan ve Toplum 
Bilimleri Fakültesi Psikoloji Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ebru Şalcıoğlu, 
akran zorbalığının psikolojik bir has-
talık olmadığını söyledi. 

Zorbalık yapan çocukların kişilik-
lerine bakıldığında öne çıkan tek tip 
ve sorunlu bir profil görülmediğini 
belirten Şalcıoğlu, insanlardaki güçlü 
olma, hiyerarşinin tepesine çıkma 
isteğinin zorbalık yapan çocuklarda güç 
elde edebilmek, popüler olabilmek, 
bu gücü sürdürebilmek ve akranlarının 
kendilerine itaat etmesini sağlamak 
şeklinde görüldüğünü ifade etti.  
Özellikle sosyoekonomik açıdan deza-
vantajlı çocukların daha fazla zorbalık 
eğilimi gösterdiğini aktaran Şalcıoğlu, 
yine geçmişlerinde travma öyküsü olan 
çocukların zorbalık yapmaya daha çok 
meyilli olduğunu anlattı.  Şalcıoğlu, 
evinde ihmal yaşayan, aile içi şiddete 
maruz kalan ve bunu gözlemleyen 

çocuklarda zorbalık eğili-
minin ortaya çıkma olası-
lığının arttığını belirterek, 
"Travmaya maruz kaldılarsa 
bazı duygularını saldırgan dav-
ranışlarla ifade edebiliyorlar. 
Bazıları zorbalığa uğradığı için de 
zorbalık yapıyor, bazıları da duyguları-
nı sağlıklı yollardan ifade edemedikleri 
için saldırgan yollara başvuruyor" dedi.  
Grup içerisinde öfke yaşayan bir çocuk 
ya da gencin saldırgan davranışlar 
gösterebildiğini aktaran Şalcıoğlu, "Po-
püler medyada genellikle ilgi, zorbalık 
yapan çocuklarda oluyor ama zorbalığa 
uğrayan çocuklara da mutlaka dikkat 
edilmesi gerekiyor. Çünkü bu tarz sal-
dırgan davranışlara sistematik olarak 
maruz kalmak kalıcı ruhsal yaralar 
açabilir, uzun vadeli travmatik bir etki 
yaratabilir. Zorbalığa uğrayan çocuk 
psikolojik sorun için risk altındadır" 
ifadelerini kullandı. (AA) 

AKRAN ZORBALIĞI KALICI AKRAN ZORBALIĞI KALICI 
TRAVMAYA DÖNÜŞEBİLİRTRAVMAYA DÖNÜŞEBİLİR

Uzmanlar, aileden başlayıp okul ve 
topluma yayılarak sosyal bir sorun 
olarak değerlendirilen akran zorbalı-
ğının, erken müdahale edilmediğinde 
mağdurlar için kalıcı travmalara yol 
açabileceği uyarısında bulundu.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın imzasıyla yayımlanan 

kararnameye göre, Başkanlık, bağlı, 
ilgili ve ilişkili kurum ve kuruluşları 
afet ve acil durumlara, sivil savun-
maya, seferberlik ve savaş hâli 
hazırlıklarına ilişkin iş ve işlemleri-
nin yürütülmesini takip ve koordine 
edecek.  Afet ve acil durumlara iliş-

kin ilgili bakanlıkları Afet ve Acil Du-
rum Yönetimi Başkanlığı Afet ve Acil 
Durum Yönetim Merkezi'nde temsil 
edecek olan Başkanlık, Afet ve Acil 
Durum Yönetimi Başkanlığınca 
talep edilen imkân ve kabiliyetlerin 
yönlendirilmesi ile ilgili bakanlıkla-
rın sorumluluğundaki iş ve işlemle-
rin yerine getirilmesini sağlayacak.  

Kararnameyle, Başkanlığa verilen 
görev kapsamında Adalet Bakanlığı, 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlı-
ğı, Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığı, Dışişleri Bakanlığı, 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, 
Gençlik ve Spor Bakanlığı, Hazine ve 
Maliye Bakanlığı, İçişleri Bakanlığı, 

Kültür ve Turizm Bakanlığı, Milli 
Eğitim Bakanlığı, Sağlık Bakanlı-
ğı, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, 
Tarım ve Orman Bakanlığı, Ticaret 
Bakanlığı ile Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığı bünyelerinde merkez teş-
kilatlarında "Acil Durumlar ve Sa-
vunma Planlaması Dairesi Başkanı" 
kadroları ihdas edildi. (AA)

Acil Durumlar ve Savunma Planlaması Dairesi kuruldu
EBRU ŞALCIOĞLU
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MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, Anayasa’nın ‘Türk vatandaşlığı’ başlığını taşıyan 66. maddesini değerlendirdi. Yıldız, "Mil-
letin mensubu olmak için tek ölçüt vatandaşlıktır. Anayasa’daki Türklük tanımı dışlayıcı değil, kapsayıcı bir hukuki tanımdır. Devle-
tin temelini vatandaşlık bağı oluşturur. Bu nedenle kimlik tartışmaları tarihsel bağlamından koparılarak yürütülmemelidir" dedi.

MHP’LI FETI YILDIZ’DAN 66. MADDE AÇIKLAMASI: 

HP Genel Başkan 
Yardımcısı Feti Yıldız, 

Anayasa’nın 66. mad-
desi etrafında zaman 

zaman gündeme gelen tartış-
malara ilişkin sosyal medya 
hesabı üzerinden değerlendir-
melerde bulundu. Millet tanımı-
nın etnik, dini ya da mezhepsel 
kimlikleri reddeden bir yapıda 
olmadığını belirten Yıldız, Ana-
yasa’da tanımlanan şeyin va-
tandaşlık değil, milletin kendisi 
olduğunu söyledi. 

Siyasi ve hukuki birliktelik
Yıldız, Anayasa’nın 66. mad-

desindeki ‘Türk devletine va-
tandaşlık bağı ile bağlı olan 
herkes Türk'tür’ ifadesinin uzun 
süredir tartışıldığını hatırla-
tarak, bu tanımın temellerinin 
1924 Anayasası hazırlanırken 
atıldığını belirtti. Yıldız, Ziya 
Gökalp’in fikirlerinin o dönemde 
anayasal çerçeveye yansıdığını 
ifade ederek, "Burada milleti 
siyasi-hukuki bir birliktelik ola-
rak tanımlamakta ve vatandaş-
lık bağıyla herkesi bu milletin 
eşit ve özgür birer üyesi kabul 
etmektedir" dedi.

Etnik kimlik inkârı yok
Yıldız, Anayasa’nın hiçbir 

şekilde Türkiye’deki etnik, 
kültürel veya dinsel kimlikleri 
reddetmediğini belirtti: "Devlet-
ler etno-kültürel kimliklere ne 
varlık bahşeder ne de yok say-
ma gücüne sahiptir. Kürtlerin 
‘her şey olabildiği ama Kürt ola-
madığı’ iddialarının temelinde 
kavram karmaşası ve tarihsel 
bilgi eksikliği vardır."

Vatandaşlık temelinde millet
Yıldız, sıkça tartışılan 66. 

maddenin doğrudan vatandaş-
lığı değil, vatandaşlık temelinde 
milleti tanımladığını vurguladı. 
Yıldız, "Vatandaşlık, devlet ile 
birey arasındaki hukuki-siyasi 
bağdır ve tanıma ihtiyaç duy-
mayan bir olgudur. Bizim Ana-
yasa'mız, vatandaşlığın nasıl 
kazanılıp kaybedileceğini dü-
zenler, ancak millet tanımının 
merkezine vatandaşlığı koyar" 
ifadelerini kullandı.

1876’dan bugüne gelenek
Feti Yıldız, 66. maddenin 

tarihsel sürekliliğine de dikkat 
çekti: "Bu yaklaşım, 1876 Ka-
nun-i Esasi’sinden bu yana sü-
regelen bir gelenektir. Kanun-i 
Esasi’de ‘Her Osmanlı’ ifadesi, 
hanedan üyelerini değil, vatan-
daşlık bağıyla devlete bağlı olan 
herkesi kapsar. 1924, 1961 ve 
1982 anayasaları da bu çizgiyi 
sürdürmüştür."

Ziya Gökalp formülü 
hâlâ geçerli
Yıldız, Ziya Gökalp’in fikir-

lerinin günümüz açısından da 
önemini koruduğunu belirtti: 
"Gökalp’in formülü, demokratik, 
hukuka dayalı ve temel hak ve 
özgürlükleri güvence altına alan 
bir devlet yapılanması için bu-
gün dahi en gerçekçi ve geçerli 
modeldir."

Sorun yanlış uygulamalarda
Yıldız, Anayasa’nın 66. 

maddesi ve vatandaşlık tar-
tışmalarına ilişkin değerlen-
dirmelerinin ikinci bölümünde, 
Türkiye’nin temel yapısal ilke-
lerinde bir sorun bulunmadığını, 
yaşanan sıkıntıların uygulama 
hatalarından kaynaklandığı-
nı belirtti. Yıldız, "Türkiye’nin 
kurucu kodlarında, yani mil-
let-devlet yapılanmasında ya 
da millet inşasında bir sorun 

yoktur. Eğer bir sorun varsa, 
bu sorunların kaynağı kurucu 
kodlar değil, uygulama yanlış-
lıklarıdır" dedi. Yıldız, mevcut 
anayasal sistemin hem temsili 
demokrasi hem de hukuk dev-
leti ilkeleri açısından yeterli 
olduğunu savundu.

Tartışmalar yanlış zeminde
Yıldız, son dönemde kamuo-

yunda yeniden gündeme gelen 
vatandaşlık ve millet tanımı 
tartışmalarına da değinerek, 
bu konuların sıklıkla yanlış bir 
zeminde ele alındığını belirtti: 
"Vatandaşlık meselesi, millet 
tanımı ve kapsayıcılığı konusu 
çok farklı ve hatalı bir temelde 
tartışılıyor. Özellikle 1982 Ana-
yasası’nın 66. maddesinin terör 
sorunuyla ilişkilendirilmesi, 
yanlış bir değerlendirmedir."

66. madde vatandaşı 
değil, milleti tanımlar
Yıldız, tartışmaların mer-

kezinde yer alan 66. maddeye 
yönelik eleştirileri bilgi eksikliği 
veya çarpıtma olarak değerlen-
dirdi: "66. madde, sanıldığı gibi 
vatandaşlığı değil, vatandaş-
lığa dayalı milleti tanımlayan 
bir maddedir. Bu konuda ciddi 
bir kavram karmaşası vardır. 
Ulus-devlet modelini savunan-
lar da bu yanlış algıya yeterince 
karşı çıkmamaktadır."

Vatandaşlık, hak ve 
özgürlüklerin temelidir
MHP’li Yıldız, vatandaşlığın 

anayasal sistem içindeki rolü-
nü şu sözlerle açıkladı: "Vatan-
daşlık, kişinin devletle kurdu-
ğu hukuki ve siyasi ilişkinin 
temelidir. Bu nedenle her ülke-
nin anayasasında, vatandaşlı-
ğın nasıl kazanılıp kaybedile-
ceği açıkça düzenlenir. Çünkü 
başta siyasi olmak üzere tüm 
temel hak ve özgürlükler bu 
statüye dayanır."

Ulus ve vatandaşlık 
ayrı düşünülemez
 Yıldız, açıklamasının deva-

mında vatandaşlık ile millet ara-
sındaki ilişkiye de değindi: "Va-
tandaş olmak, milli devletlerde 
milletin bir üyesi olmak anlamı-
na gelir. İmparatorluklarda rea-
ya, monarşilerde tebaa kavramı 

varken, modern milli devletlerde 
vatandaşlık esastır. Bu nedenle 
ulus ile vatandaş arasında doğ-
rudan bir bağ vardır."

Tarihsel bir bakış
Yıldız, paylaşımlarının üçün-

cü bölümünde modern devlet 
anlayışı, egemenlik kavramı ve 
vatandaşlık ilişkisini tarihsel 
perspektifle ele aldı. Modern 
devletlerin tüzel kişiliğe sahip 
olması nedeniyle egemenliğin 
bir sahibi olması gerektiğini 
belirten Yıldız, "Devletin yöneti-
mi anlamına gelen egemenliğin 
bir süjesi, yani sahibi bulunma-
lıdır. Millet olarak tanımlanan 
ve hukuki-siyasi bir varlık olan 
topluluk, işte bu egemenliğin 
sahibi ve kaynağıdır" ifadelerini 
kullandı. 

Millet, vatandaşların 
toplamıdır
Yıldız, egemenliğin millete 

ait olduğu durumlarda, mille-
tin devlete vatandaşlık bağıyla 
bağlı bireylerin toplamını ifade 
ettiğini vurguladı: "Eğer millet, 
devlete vatandaşlık bağıyla 
bağlı olan herkesi kapsıyorsa, 
yani millet vatandaşların top-
lamından oluşuyorsa, o devlete 
cumhuriyet denilmektedir."

Bu kapsamda Fransız İhtilali 
sonrasında cumhuriyet, vatan-
daşlık ve ulus kavramlarının eş 
zamanlı olarak ortaya çıktığını 
hatırlatan Yıldız, vatandaş-
lık tanımının dolaylı biçimde 
milletin tanımını belirlediğini 
belirterek, "Millet, tek tek va-
tandaşların hukuki ve siyasi 
olarak üyesi olduğu varsayılan 
bir varlıktır" dedi.

Osmanlı’dan Cumhuriyet’e  
Yıldız, Türkiye’de devletin 

hanedandan ayrı bir tüzel kişilik 
kazanmasının anayasal düz-
lemde Kanun-i Esasi ile başladı-
ğını ifade etti: "Osmanlı Kanun-i 
Esasi’sinin 10. maddesinde, 
‘Devleti Osmaniye tabiyetinde 
bulunan efradın cümlesine, din 
ve mezhep farkı gözetilmeksi-
zin Osmanlı denilir’ hükmü yer 
almaktadır."

Henüz modern ulus-devlete 
tam geçiş sağlanmadığı için bu 
dönemde bireylerin ‘vatandaş’ 
değil ‘tebaa’ olarak tanımlandı-

ğını belirten Yıldız, "1876 tarihli 
Kanun-i Esasi ile Osmanlı teba-
asına bir bütün olarak Osmanlı 
ismi verilmiş, milli devlet olma 
sürecine doğru geçiş başlamış-
tır" ifadelerini kullandı.

Egemenliğin sahibi millettir
Cumhuriyet’in ilanıyla birlik-

te hanedan egemenliğinin kal-
dırıldığını hatırlatan Yıldız, bu 
dönemde egemenliğin sahibinin 
kim olduğunun netleştirildiğini 
söyledi: "1924 Anayasası’nın 
3. maddesinde ‘Hâkimiyet bilâ 
kaydü şart milletindir’, 4. mad-
desinde ise ‘Türkiye Büyük 
Millet Meclisi milletin yegâne ve 
hakiki mümessilidir’ ifadeleri 
yer almaktadır." 

Bu düzenlemelerin, modern 
ulus-devlet olmanın temel şar-
tını yerine getirdiğini belirten 
Yıldız, egemenliğin sahibi mil-
letin anayasal düzeyde tanım-
lanmasının da kaçınılmaz hâle 
geldiğini kaydetti.

1924 Anayasası'nda 
‘Türk milleti’
Yıldız, Türk anayasa huku-

kunda milletin ilk kez açıkça 
1924 Anayasası’nın 88. madde-
sinde tanımlandığını hatırlattı: 
"Türkiye ahalisine din ve ırk 
farkı olmaksızın vatandaşlık iti-
bariyle Türk denilir." Bu düzen-
lemenin vatandaşlığı tanımla-
madığını ileri süren Yıldız, ancak 
milletin tanımını vatandaşlık 
temeline dayandırdığını yazdı. 

Devlet-millet arasındaki
 hukuki bağ
Yıldız, paylaşımlarının dör-

düncü bölümünde, vatandaşlık 
kavramı, millet tanımı ve ana-
yasal düzenlemelerin tarihsel 
gelişimi üzerine değerlendirme-
lerde bulundu. Vatandaşlığın bir 
tanımlama konusu değil, devlet 
ile birey arasındaki hukuki ilişki 
olduğunu belirten Yıldız, "Vatan-
daşlık, tanımlamayı gerektirme-
yen, devlet ile birey arasındaki 
hukuki ilişkidir. Anayasa'daki 
düzenleme, milleti Türk olarak 
isimlendirmekte ve bunu vatan-
daşlık temelinde yapmaktadır" 
ifadelerini kullandı. 

Yıldız, 1924 Anayasası’ndaki 
66. maddeye dikkat çekerek, 
bu maddeyle Türklüğün hukuk 

önünde eşitliğin temeli hâline 
geldiğini vurguladı: "Türkler ka-
nun nazarında müsavi ve bilâis-
tisna kanuna riayetle mükel-
leftirler. Her türlü zümre, sınıf, 
aile ve fert imtiyazları mülga ve 
memnudur."

Bu hükümle birlikte devlet ile 
birey arasında yalnızca vatan-
daşlık bağına dayalı bir ilişkinin 
kabul edildiğini belirten Yıldız, 
"Bu düzenleme, temsili demok-
rasinin ve hukuk devletinin 
temel ilkesi olan vatandaşlık 
statüsünü tek muteber statü 
hâline getirmiştir" ifadelerini 
kullandı.

Başka bir statü 
öngörülmemiş
1924 Anayasası’nda milletin, 

vatandaşların oluşturduğu tek 
hukuki-siyasi topluluk olarak 
tanımlandığını vurgulayan Yıl-
dız, "Vatandaşların, vatandaşlık 
nedeniyle üyesi olduğu milletin 
dışında herhangi bir hukuki-si-
yasi statü bulunmamaktadır" 
dedi. Yıldız, ayrıca, Anayasa'nın 
devam eden maddelerinde 
‘Türklerin’ temel hak ve özgür-
lüklerinin güvence altına alındı-
ğını belirtti.

1945’teki değişiklikte 
anlam kayması var
Yıldız, 1945 yılında yapılan 

Türkçeleştirme sürecinde 88. 
maddenin tercüme edilirken 
kısmen anlam değişikliğine 
uğradığını hatırlattı: "Türkiye'de 
din ve ırk ayırt edilmeksizin 
vatandaşlık bakımından herke-
se ‘Türk’ denir” ifadesi, yalnızca 
dilsel değil, kavramsal bir fark-
lılık da taşımaktadır." Ancak 
Yıldız, bu değişikliğe rağmen 
milletin hâlâ vatandaşlık te-
melinde tanımlanmaya devam 
ettiğini vurguladı.

1961 Anayasası ile 
yeni bir yaklaşım
Yıldız, 1961 Anayasası’yla 

birlikte ‘Türk devletine vatan-
daşlık bağı ile bağlı olan herkes 
Türk'tür’ ifadesinin yer aldığını 
belirterek, bunun 1924 Anaya-
sası’ndan kavramsal bir fark 
taşıdığını söyledi. Yıldız, "1924’te 
millete Türk denilirken, 1961’de 
herkesin Türk olduğu hükme 
bağlanmıştır. Birincisi kavram-
sal tanımlama, ikincisi onto-
lojik bir tespittir" dedi. Yıldız, 
bu farkın, Türklüğün anayasal 
düzlemde nasıl ele alındığını da 
değiştirdiğini kaydetti.

1982 Anayasası, 
1961’deki tanımı korudu
Yıldız, 1982 Anayasası’nın 

66. maddesinin de 1961’deki 
formülasyonu aynen sürdürdü-
ğünü ifade etti: "Türk devletine 
vatandaşlık bağı ile bağlı olan 
herkes Türk'tür."

Yıldız, bu maddenin sanıldığı 
gibi bir vatandaşlık tanımı ol-
madığını belirterek, "Vatandaş-
lık tanımlanmayı gerektiren bir 
olgu değildir. Anayasa sadece 
vatandaşlığın nasıl kazanılıp 
kaybedileceğini düzenler" dedi.

Tanımlanan şey 
vatandaşlık değil, millet
Feti Yıldız, 66. maddenin özün-

de milletin kim olduğunu belir-
lediğini ifade ederek, değerlen-
dirmesini şu sözlerle tamamladı: 
"Bu maddede tanımlanan vatan-
daşlık değil, millettir. Egemen-
liğin sahibi olan millet, vatan-
daşlık temeliyle tanımlanmıştır. 
Türklük, Türk devletine vatandaş 
olmakla belirlenir. Bu yönüyle 
1924’teki düzenlemeyle büyük 
ölçüde uyum sürmektedir."

M
Vatandaşlık, devlet ile 

birey arasındaki hukuki-siyasi 

bağdır ve tanıma ihtiyaç duymayan 

bir olgudur. Bizim Anayasa'mız, 

vatandaşlığın nasıl kazanılıp 

kaybedileceğini düzenler, ancak 

millet tanımının merkezine 

vatandaşlığı koyar'.'

ANAYASA’DAKi TURKLUK
TANIMI KAPSAYICIDIR



ENFLASYONU INDIRIP FIYAT ISTIKRARI SAĞLAMALIYIZ 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yönter, "Filistin'in siyasi istikrar ve egemen devlet va-
sıflarına ulaşabilmesi için yapılacak daha çok şey, atılacak daha çok adım var. Fakat 
Türkiye burada öncü bir rol üstlenmiştir. Türkiye dünyayı ayağa kaldırmıştır" dedi.

Sağlık Bakanı Memişoğlu, TÜRKÖK hasta ve donör buluşması 
etkinliğinde yaptığı konuşmada, "1 milyon 200 bin gönüllü ba-
ğışçımızla dünyanın 7'nci büyük kemik iliği bankası konumuna 
ulaşmış durumdayız. TÜRKÖK aracılığıyla bugüne kadar 7 bin 
500'den fazla hastamıza uygun kök hücre sağlanmıştır" dedi.

Türkiye dünyayı 
ayağa kaldırdı 

HP Genel Başkan 
Yardımcısı İzzet 

Ulvi Yönter, katıl-
dığı bir TV progra-

mında sorularını yanıtladı ve 
önemli açıklamalarda bulundu. 
Yönter, Gazze’de yaşananları 
“738 gündür süren büyük bir 
soykırım” olarak nitelendire-
rek, “Gazze’de masumların ve 
mazlumların kanı aktı. Bir halk 
toplu bir şekilde imanın sınırına 
getirildi. Gazze'nin kuzeyinden 
güneyine insanlar evlerinden 
koparak yollara düştü. Zaten 
Gazze’nin yüzde 90’ı enkaza 
dönmüş durumda” dedi. Savaşın 
hiçbir zaman barışla kıyaslana-
mayacağını vurgulayan Yönter, 
Charles L. Sheaikh deklaras-
yonunun Orta Doğu ve Gazze 
halkında umut yarattığını, akan 
kanın durması için önemli bir fır-
sat sunduğunu ifade etti. Türki-
ye’nin rolüne de değinen Yönter, 
“7 Ekim 2023’ten itibaren Türki-
ye dünyaya vicdan ve merhamet 
dersi verdi. Gazze’yi veya genel 
anlamda Filistin’i savunmak 
için Filistinli olmaya gerek yok; 
insan olmak yeterli” dedi. Sharm 
El-Sheikh Deklarasyonu’na Tür-
kiye, ABD, Katar ve Mısır’ın imza 
attığını hatırlatan Yönter, İsrail’in 
bazı saldırılarının devam etti-
ğine dikkat çekti. Mutabakatın 
geçici bir ateşkese işaret ettiğini 
ve bunun kalıcı bir barış anlaş-
masına dönüştürülmesi gerek-
tiğini vurgulayarak, iki devletli 
çözümün Orta Doğu’nun huzuru 
ve istikrarı açısından kaçınılmaz 
olduğunu söyledi.

157 Ülke Filistin'i tanıdı
1967 sınırları temelinde 

başkenti Doğu Kudüs olan 
bağımsız bir Filistin Cumhu-
riyeti kurulmadan yapılan 
açıklamaların yetersiz olaca-
ğını belirten Yönter, “İlk etap, 
yerinde bir hamledir; akan 
kan durmalı, silahlar susmalı” 
dedi. Birleşmiş Milletler üyesi 
193 ülkeden 157’sinin Filistin’i 
tanıdığına dikkat çeken Yönter, 
iki devletli çözüm ve Filistin 
Cumhuriyeti’nin kurulmasının 
artık gündeme gelmesi gerek-
tiğini ifade etti. Yönter, Suriye 
ve Filistin’in istikrarının sadece 
bölge barışına değil, dünya 
barışına da katkı sağlayacağını 
belirterek, Türkiye’nin güvenli-
ği açısından bunun bir zorunlu-
luk olduğunu vurguladı. Sharm 
El-Sheikh’teki “Peace 2025” 
deklarasyonunu güçlü bir adım 
olarak nitelendiren Yönter, “Bu 
adımın boşluğa düşmemesi 
ve kalıcı barışın sağlanması 
gerekiyor” dedi.

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı İzzet Ulvi Yönter'in açıkla-
maları şöyle: Filistin'in siyasi 
istikrar ve egemen devlet vasıf-
larına ulaşabilmesi için yapıla-
cak daha çok şey, atılacak daha 
çok adım var. Fakat Türkiye 
burada öncü bir rol üstlenmiştir. 
Türkiye dünyayı ayağa kaldır-
mıştır. Türkiye, sahip olduğu 
çok boyutlu aktif diplomasi 
vizyonuyla farkındalık düzeyini 
yükseltmiştir. Sayın Cumhur-
başkanımızın Birleşmiş Mil-
letler Genel Kurulunda o ibret 
verici, hüzün verici fotoğrafları 
göstermesi hakikaten dünya 
kamuoyunda etkili olmuştur. 
Avrupa sokakları ve Ameri-
ka Birleşik Devletleri de dâhil 
olmak üzere kitleler harekete 
geçmiş; demokratik protesto-
lar, gösteriler yoğunlaşmıştır. 
Bu konuda Türkiye'nin haklı 
ve haysiyetli tutumu müessir 
olmuştur. Bunu görmek lazım. 

“Gazze, Gazze'lerindir” dedik. 
İsrail'in atmış olduğu imzaya 
sadık kalıp kalmaması ayrıca 
incelenmeli ve değerlendiril-
melidir. Temkinli bir iyimser-
liği muhafaza etmek, ihtiyatlı 
olmak gerekir; çünkü İsrail'in 
sicili çok bozuk ve çok kötüdür. 
İsrail'in dostane ve insani bir 
duruş göstereceğine inanmak 
zor. Ama kapana girdiler, köşeye 
sıkıştılar; çırpındıkça batıyorlar. 
Artık “Ben İsrailliğim” diyenler 
dünyada rahatça dolaşamaya-
cak noktaya geldiler. Bebeklerin 
kanını döktüler. Emzikli çocuk-
ların canını aldılar. Bebekler, süt 
yerine kendi kanlarını içe içe 
can verdiler. Allah'ın bir hesabı, 
Allah'ın bir adaleti var. Hiçbir 
zulüm ebedî devam etmemiştir. 
Zulümle abad olanın akıbeti her 
zaman korkunç olmuştur.’’ 

Yönter, sözlerine şu şekilde 
devam etti: "Filistin Cumhuri-
yeti kurulmalıdır. İsrail, sözüne 

ve imzasına sadık kalmalıdır. İki 
devletli çözüm gerçekleşmelidir. 
Artık Orta Doğu'da kan yerine 
kardeşlik, huzur ve barış iklimi 
görmek istiyoruz. Aynı şekilde 
Suriye Arap Cumhuriyeti'nde 
de bunu izlemek, takip etmek 
ve şahit olmak istiyoruz. Etra-
fımızın barış kuşağıyla ihata 
edilmesini arzuluyoruz.

Peki, İsrail bu şartlara uyacak 
mı? Türkiye zaten her fırsatta, 
Sayın Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan'da, Cumhur İttifakı'nda, bu 
yönde çok ciddi bir tutum sergi-
lemiştir. Zaten siyaseten hiçbir 
hükümetin ve devletin yapa-
madığını Türkiye bizzat yapmış; 
bunun sonucunda kamuoyun-
da da çok ciddi bir farkındalık 
oluşmuştur. Gerçekten Filistin 
konusunu en özgür konuşan 
ülkelerden biriyiz. Bu bir insani 
meseledir; her türlü ideoloji ve 
inanç bir kenara bırakılarak 
söylenmelidir’’
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MHP Genel Başkan Yardımcısı Yönter katıldığı bir ziyarette ise, ‘Terörsüz Türkiye’ hedefine dikkat çekti. 
Yönter, terörün kökünü kazımak, gelecek nesillere huzurlu bir vatan bırakmak ortak bir görev olduğunu 
belirterek, "Terörsüz Türkiye hedefi, sadece bir güvenlik politikası değil, milli bir iradedir” dedi. Yönter 
ayrıca, Cumhur İttifakı’nın Türkiye’nin geleceğine dair ortak bir vizyonla hareket ettiğini vurguladı.

Karşımızda bir cinayet örgütü var 
MHP Genel Başkan Yardımcısı Yönter, 
İsrail ve Başbakan Netanyahu’nun 

isşlediği insanlık dışı suçlarına dikkat 
çekti. Yönter, "Şunu düşünmek gerekiyor: 
Şimdi karşımızda acımasız bir İsrail var 
ve bunu anlamlandırmaya çalışan, kılıflar 
uyduran bir yaklaşım var. Bunlara uyacak 
mı? Karşımızda bir savaş makinesi var; bir 
cinayet örgütü var. Bütün şartlara uyacak 
mı? Ateşkesi ihlal eder mi? Ederse bunun 
için bir mekanizma kurulur mu? Türkiye 
bu mekanizmanın içinde olmalıdır. 
Mutlaka bunun bir bedeli olmalıdır ve 
olacaktır. Beşerî vicdan artık bu konuda 
kıyam vaziyetindedir; infial halindedir. 
Bundan sonra soykırım etaplarına tekrar 
dönülmesi, masumların tekrar katledil-

mesi, İsrail’i altından kalkamayacağı bir 
badireye, bir belaya, musibete, havale 
edecektir. Bunun bedelini ödeyemeye-
cektir. Zaten şu anda bunun işaretleri yok 
mu?’’ diye sordu. 

Yönter, "Yani Sayın Cumhurbaşkanı 
Şarm el-Şeyh'e giderken Netanyahu'nun 
geleceği duyuluyor; tam uçağın piste 
teker vuracağı vakit tekrar kalkıyorlar, 
kabul etmiyor, reddediyor. “O katılırsa 
biz yokuz” diyor. Aynı şekilde diğer ülke, 
devlet ve hükümet başkanları da aynı 
refleksi gösterdi. İsrail sadece taahhü-
düne uygun hareket etmelidir. Verdiği 
sözün arkasında durmalıdır. İmzasına 
bağlı olmalıdır. Şimdi “Hamas silahsız-
lansın.” konusu var. Hamas diyor ki: “İki 

devletli çözüm olmadıktan sonra ben silah 
bırakmayacağım.” Amerika Birleşik Dev-
letleri Başkanı açıklama yapıyor: “Silahı 
bırakmazlarsa biz onları silahsızlandıra-
cağız. Amerika Birleşik Devletleri Başkanı 
İsrail'e geldi; Tel Aviv'de İsrail Meclisine 
konuşma yaptı. Bir grup milletvekili onu 
protesto etti. Üzülerek ifade etmeliyim ki 
Amerika Birleşik Devletleri Başkanı'nın 
derdi sadece takasa konu olan rehine 
meselesiymiş gibi görünüyor. 70 bine ya-
kın insan öldü orada. Hakkaniyet temelli 
olmalıdır. Hukuk temelli olmalıdır. Eşitlik 
temelli, vicdan temelli, merhamet temelli 
olmalıdır. Bir diyalog sürecinin istikrarlı 
bir şekilde ilerletilmesi ve sonuçlandırıl-
ması gerekir."
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Terör tüm ortak 
değerleri hedef alıyor 

Dünyada en büyük 
7'NIN IÇINDEYIZ 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, Cumhurbaş-

kanlığı Külliyesi'nde 2026 Yılı 
Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu 
Teklifi Basın Bilgilendirme Toplan-
tısı ve Bütçe Bağlama Töreni'nde 
konuştu. 2026-2028 dönemini 
kapsayan Orta Vadeli Program'ın 
Cumhurbaşkanlığı Strateji ve 
Bütçe Başkanlığı ile Hazine ve 
Maliye Bakanlığınca hazırlandığını 
ve Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 
onayıyla 7 Eylül 2025'te yayımlan-
dığını anımsatan Yılmaz, şunları 
kaydetti: "Böylece 2026 yılı bütçe 
süreci başlamıştır. 12. Kalkınma 
Planı'nda ortaya konulan vizyon 
doğrultusunda hazırlanan Orta 

Vadeli Program, makroekonomik 
ve finansal istikrarı güçlendir-
meyi, mali disiplini kararlılıkla 
sürdürmeyi ve enflasyonu kalıcı 
olarak tek haneye indirerek, fiyat 
istikrarını sağlamayı amaçlamak-
tadır. Bu doğrultuda, ekonomi ge-
nelinde üretkenliğin artırılmasını, 
Ar-Ge ve yenilikçilik ekosistemi-
nin geliştirilmesini, yeşil ve dijital 

ekonomiye geçiş sürecinde tekno-
lojik dönüşümün hızlandırılmasını, 
beşeri sermayenin güçlendiril-
mesini, iş gücü piyasasının daha 
etkin bir yapıya kavuşturulmasını 
hedefliyoruz. 

Diğer taraftan, iş ve yatırım 
ortamının iyileştirilmesi, afetlere 
dirençliliğin artırılması ve eko-
nomide kayıt dışılığın azaltılması 

yoluyla sürdürülebilir büyümenin 
sağlanması da amaçlarımız ara-
sında yer almaktadır. İlgili pay-
daşlarla istişare içerisinde ortaya 
konulan bu hedef ve politikalar, 
Türkiye'nin küresel ekonomi-
deki rekabet gücünü artırırken, 
elde edilen refahın toplumun tüm 
kesimlerine dengeli ve kapsayıcı 
biçimde yansıtılmasını temin ede-

cektir. Kapsayıcı ve sürdürülebilir 
kalkınma perspektifi ile hazır-
lanmış olan 2026 yılı bütçesi tüm 
bu özellikleri ile 'istikrar ve refah' 
bütçesidir." 

 Dünya ekonomisinde köklü bir 
dönüşümün yaşandığını belirten 
Yılmaz, "2026 Yılı Merkezi Yönetim 
Bütçe Kanunu Teklifimiz, çiftçisiy-
le, işçisiyle, esnafıyla, sanayicisiyle, 
çalışanı ve emeklisiyle, kadınıyla, 
erkeğiyle, çocuğuyla, genciyle, 
yaşlısıyla ve engellisiyle toplumun 
tüm kesimlerinin ihtiyaçları ve ta-
lepleri gözetilerek hazırlanmış, her 
kaleminde ülkemizin ve milletimi-
zin gereksinimleri düşünülmüş-
tür" ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz, "OVP finan-
sal istikrarı güçlen-
dirmeyi, mali disip-

lini ve enflasyonu 
kalıcı olarak  

tek haneye indirip 
fiyat istikrarını 

sağlamayı amaçla-
maktadır" dedi.

Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, TÜRKÖK'ün 10. 

yılı dolayısıyla Sağlık Bakanlığı 
Bilkent Yerleşkesi'nde düzenlenen 
hasta-donör buluşması etkinli-
ğinde konuştu. Sağlık Bakanlığı ile 
Türk Kızılay'ın iş birliğiyle hayata 
geçirilen TÜRKÖK'ün, Türkiye'nin 
ulusal kemik iliği bankası olarak 
hizmet verdiğini belirten Me-
mişoğlu, "Amacımız, ülkemizde ve 
dünyada kemik iliği nakline ihtiyaç 
duyan hastalarımıza en uygun kök 
hücreyi bulmak ve ulaştırmaktır" 
dedi. Memişoğlu, 18–35 yaş 
arasındaki vatandaşların 
Kızılay merkezlerine 
giderek, gönüllü ola-
rak kan verdiğini be-
lirterek, bir hastayla 
doku uyumu sağ-
landığında hemen 
bağışçıyla iletişime 
geçildiğini ve sürecin 
başladığını aktardı. Has-
taya uygun bağışçının yurt 
dışından bulunması durumunda, 
TÜRKÖK aracılığıyla bağışçı ağına 
ulaşıldığını ve hücresel ürünün 
güvenle Türkiye'ye getirildiğini 
anlatan Memişoğlu, "Ankara ve İs-
tanbul'daki Kemik İliği Bankaları-
mızda bu süreci büyük bir titizlikle 
yürütüyoruz" dedi. 

2 yıl mektupla 
iletişim kurdular
Memişoğlu, 2016'da TÜRKÖK'ün, 

56 ülkenin üye olduğu Dünya Ke-
mik İliği Donörleri Birliği'ne dâhil ol-
duğunu ifade ederek, "1 milyon 200 
bin gönüllü bağışçımızla, dünyanın 
7'nci büyük kemik iliği bankası 

konumuna ulaşmış durumdayız. 
Bu tablo, Türk milletinin vicdanını, 
merhametini ve paylaşma kültü-
rünü en güzel şekilde yansıtmak-
tadır. TÜRKÖK aracılığıyla bugüne 
kadar 7 bin 500'den fazla hastamı-
za uygun kök hücre sağlanmıştır" 
diye konuştu.

Bakan Memişoğlu, bağışçıla-
rın ve hastaların iki yıl boyunca 
birbirlerini hiç görmeden yalnızca 
mektupla iletişim kurduklarını 
dile getirerek, şöyle konuştu: "Satır 
aralarına umutlarını, dualarını ve 

minnettarlıklarını yazdılar. 
Bugün ise o mektupların 

oluşturduğu bu özel 
bağı hep birlikte 
göreceğiz. Bu an, bu-
rada bulunan her-
kesin hafızasında 
uzun yıllar boyunca 

unutulmayacak bir 
anı olarak kalacak. 

Hayat paylaşıldıkça 
büyür, iyilikse çoğaldıkça 

anlam kazanır. Bir canın nefesi, bir 
başka canın duasına karıştığın-
da insanlık yeniden doğar. Ve biz 
biliyoruz ki kim bir canı kurtarırsa 
bütün insanlığı kurtarmış gibidir." 

Bakanlık olarak, organ bağışı 
konusunda da büyük bir dönü-
şüm başlattıklarının altını çizen 
Memişoğlu, vatandaşların artık 
e-Devlet üzerinden tek tıkla organ 
bağışında bulunabildiğini söyle-
di. Yeni düzenlemeyle bağışçının 
iradesinin, vefatından sonra da ge-
çerli olacağını belirten Memişoğlu, 
organı nakledilen bağışçının birinci 
derece yakınlarına da öncelik tanı-
nacağını aktardı.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
Romanya ziyareti kapsa-

mında gittiği Bükreş'te, Romanya 
Adalet Bakanı Radu Marinescu ile 
bir araya geldi. Romanya Adalet 
Bakanlığındaki görüşmede açık-
lamalarda bulunan Tunç, Türkiye 
ile Romanya arasında kökleri 
tarihe dayanan güçlü siyasi, eko-
nomik, kültürel ve insani bağların 
bulunduğunu söyledi. 

Bakan Tunç, yıllardır terör 
örgütlerinin hedefinde olan Tür-
kiye'nin, PKK, YPG, DEAŞ ve FETÖ 
gibi terörizmin her türlüsüne ve 
tezahürüne karşı mücadelesini 
uluslararası hukuk çerçevesinde 
kararlılıkla sürdürdüğünü be-
lirterek, "Şüphesiz ki terör, tüm 
insanlığın ortak değerlerini hedef 
almaktadır. Bu sebeple terör ör-
gütleri arasında ayrım yapmaksı-
zın uluslararası iş birliği ve müca-
dele büyük önem arz etmektedir. 
Bu anlamda terörizmle mücadele 
konusunda tüm ülkelerle her tür-
lü tecrübe ve bilgi paylaşımına her 
zaman hazırız" ifadesini kullandı. 

Türkiye'nin, FETÖ'nün 15 Tem-
muz 2016'daki darbe girişimiyle 

silahlı terör eylemi yaşadığını 
anımsatan Tunç, "Ancak mille-
timizin devletine olan bağlılığı, 
demokrasiye inancı ve desteğiyle 
bu teröristlerin hain emellerine 
ulaşmalarına müsaade edilme-
miştir. Hâlihazırda eğitim kurum-
ları, vakıflar, dernekler ve ticari 
şirketler kisvesi altında birçok 
ülkede faaliyet göstermekte olan 
FETÖ silahlı terör örgütü, Türki-
ye Cumhuriyeti sınırları dışında 
örgütlendiği ülkelerin ulusal 
güvenliği için de yakın ve ciddi bir 
tehlike arz etmektedir" değerlen-
dirmelerinde bulundu.

MHP 
İstanbul
İl Başkanı 
Sertel Selim

MHP İstanbul
İl Teşkilat 
Başkanı 
Yaşar Kaba

MHP Genel 
Başkan 
Yardımcısı 
İzzet Ulvi Yönter



MEZARLIKTA BARINIYORLAR
Gazze’de ateşkesin sağlanmasıyla evlerine dönen 
binlerce Filistinli, yıkılmış binalarda karşılaştı. 
Evlerini kaybeden ve kalacak yer bulamayan 
aileler, Han Yunus’taki bir mezarlığın çevresinde 
kurdukları çadırlarda barınıyor.

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 257517 EKİM 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU
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‘İki şeytan’ esirlerin teslim edilmediğini bahane ederek Hamas'a saldırı sinyali verdi.  Trump, "İsrail ben izin 
verir vermez Gazze’ye geri döner", Netanyahu, “Savaş henüz bitmedi” dedi. Ulusal Güvenlik Bakanı Gvir yar-
dımların kesileceği tehdidinde bulundu, Savunma Bakanı Katz, orduya "savaş planı hazırlama" talimatı verdi. 

azze’deki ateşkes 
bıçak sırtında. ABD 

Başkanı Trump ve Tel 
Aviv yönetimi, Hamas’ın 

üzerine düşeni yapmaması durumun-
da operasyonun yeniden başlayaca-
ğını belirttiler. Trump, “İsrail ordusu 
tek sözümle tekrar Gazze’ye döner” 
ifadesini kullanırken Netanyahu, 
“Savaş henüz bitmedi” dedi.

Orduya ‘hazır olun’ talimatı
İsrail’in aşırı sağcı Ulusal Güvenlik 

Bakanı Itamar Ben Gvir ve Kültür 
Bakanı Miki Zohar, Hamas’ın Filistin 
topraklarında tuttuğu askerlerin 
naaşlarını teslim etmemesi hâlinde 
Gazze’ye gönderilen hayati insani 
yardımın kesileceği tehdidinde bu-
lunurken, Savunma Bakanı Yisrael 
Katz, ateşkesin bozulması duru-
munda İsrail ordusuna Hamas’ın 
tamamen yenilgiye uğratılması için 
“kapsamlı bir plan hazırlama” tali-
matı verdi. Katz, İsrail’in ABD lider-
liğindeki uluslararası güçle birlikte 
Gazze’deki tünelleri yok etmek için 
harekete geçeceğini ifade etti.

SALDIRI iCiN ‘YESiL ISIK’
TRUMP VE SIYONIT REJIM, HAMAS’A TEHDIT YAĞDIRDI

Ateşkesin ardından Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın talimatıyla AFAD, uzman bir ekibi Gazze’ye 
insani yardım amaçlı gönderme kararı aldı. İsrail basını, Tel Aviv yönetiminin tüm itirazlarına 
rağmen Ankara’nın İsrail’i görmezden gelerek sahada kendi gerçekliğini oluşturduğunu yazdı.

Mısır’da düzenlenen Gazze zirvesinde 
barış mutabakatına varılmasından sonra 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
talimatıyla Afet ve Acil Durum Yönetimi 
(AFAD) Başkanlığı, 8 ilden 81 arama kurtarma 
teknisyenini bölgeye gönderme kararı aldı. 
Bir ay sürmesi planlanan Gazze görevine 
Erzurum AFAD’dan 10 arama kurtarma 
teknisyeni, 3 araç gönderildi. Erdoğan’ın AFAD 
talimatı sonrası İsrail endişeye kapıldı. Maariv 
gazetesi, “Sahada gerçekler oluşturuluyor. 
Erdoğan, İsrail’i yok sayıyor ve Gazze Şeridi’ne 
giriyor” başlıklı dikkat çeken bir habere imza 
attı. Haberde, İsrail’in Gazze Şeridi’ndeki Türk 
müdahalesine karşı çıkmasına rağmen, Erdo-
ğan’ın Gazze’nin yeniden inşası için uzman bir 
ekibi görevlendirmeye hazırlandığı bildirildi.

Haberde, “İsrail hükümeti, Türkiye’nin 
Gazze’nin yeniden inşasına katılmasına itiraz 
etse de Erdoğan’ın talimatıyla AFAD ekipleri 
ülkenin dört bir yanından yola çıkarak insani 
krize yardımcı olmayı hedefliyor” ifadeleri 

kullanıldı. İsrailli gazete, AFAD’ın Gazze’deki 
faaliyetleri hakkında, “Türkiye’nin dört 
bir yanından gelen tüm ekipler Ankara’da 
buluşup Gazze Şeridi’ne doğru yola çıkacak. 
Görevleri arasında enkaz altında kalanları 
kurtarmak, yardım dağıtımını koordine 
etmek ve genel insani krizle ilgilenmek yer 
alıyor” sözlerini kullandı. Maariv, “Son gün-
lerde Erdoğan, Netanyahu’yu tehdit ederek, 
İsrail anlaşmayı ihlal ederse Türk ordusunu 

devreye sokabileceği imasında bulundu. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, İsrail’in çatışmala-
rı yeniden başlatması hâlinde ‘ağır sonuçlar 
doğuracağını’ söyledi” ifadelerini kullandı. 
İsrail gazetesi, Türkiye’den Gazze’ye gidecek 
AFAD ekiplerinin görev gücünün bir parçası 
olup olmadığı konusunda net bir bilginin 
olmadığını, ancak bunun Gazze’nin yeniden 
inşasına yönelik planın en hassas ve karma-
şık unsurlarından biri olduğunu belirtti.

TÜRKiYE, GAZZE YOLUNDA!
ERDOĞAN’IN AFAD TALIMATI TEL AVIV’I PANIKLETTI

ABD Başkanı Trump, İsrail Meclisinde konuşurken muhalif 
milletvekilleri ellerinde 'Filistin’i tanıyın' yazılarıyla protesto 

etmişti. O isimlerden biri olan Ofer Cassif, “İki kişilik ve iki megalomanyak 
suçlu, Netanyahu ve Trump’ın arasında yapılan o iğrenç flört ve ikiyüzlülük 
gösterisi gerçekten rahatsız ediciydi” dedi.  Ofer Cassif, "İsrail Meclisindeki 
ikiyüzlülük iğrençti. Protesto etmek zorundaydım. Çünkü Gazze'de 
soykırım yaşanıyor. Böyle bir tören, ne diyeyim oldukça iğrençti. İki kişilik 
ve iki megalomanyak suçlu, Netanyahu ve Trump’ın arasında yapılan o 
iğrenç flört ve ikiyüzlülük gösterisi gerçekten rahatsız ediciydi. Bu korkunç 
olaya karşı protesto etmek bir zorunluluktu. Soykırım ve vahşetlerden 
Netanyahu ve hükümeti sorumlu olsa da unutmayalım ki bu Amerikan 
yönetimlerinin desteğiyle yapıldı. Önce Biden sonra da Trump tarafından. 
Trump’ın birdenbire bir kurtarıcı gibi gösterilmesini oldukça garip 
buluyorum. O, bu vahşetlerin, İsrailli rehinelerin kurban edilmesinin de 
parçasıdır, suç ortağıdır, bir kahraman değil” ifadelerini kullandı.

'İki manyak suçlu 
birbirini övüp durdu'

Kudüs Savaşı'na 
gidiyoruz: Karşımızda 
Türkiye var

İsrailli Emekli General Gershon Cohen,  Orta Doğu’daki yeni güvenlik 
algısını “Kudüs Savaşı” olarak tanımladı, Türkiye’ye yönelik 

uyarılarda bulundu. Cohen, Gazze’de sağlanan ateşkese rağmen, “yeni 
bir savaşın” başladığını ve bu savaşın bölgesel ve Kudüs odaklı olduğunu 
belirterek “Yeni bir savaşa, Kudüs Savaşı’na doğru ilerliyoruz. Karşımızda 
Türkiye var. Bu tehlikelerini fark etmemiz ve bilmemiz gereken varoluşsal 
bir savaş” ifadelerini kullandı. Cohen, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
Doğu Kudüs ile ilgili kararlı bir duruşu olduğunu vurgulayarak “Onlar 
için Şam, aslında Kudüs’e giden bir basamak” dedi. Cohen, Ankara’nın 
Orta Doğu’daki etkisinin, İsrail’in güvenlik hesaplarını ciddi şekilde 
değiştirdiğini söyledi. Cohen’e göre Türkiye’nin Orta Doğu’daki uzun 
vadeli hedefleri, sadece Suriye’deki güç dengelerini değil, Kudüs ve Batı 
Şeria’daki stratejik dengeleri de etkiliyor. Cohen, Türkiye’nin Suriye’deki 
etkinliğini vurgulayarak, Ankara’nın sadece bir bölgesel aktör değil, aynı 
zamanda “oyun kurucu” bir güç hâline geldiğini belirtti. Cohen, ABD’nin 
politikasının da Türkiye’nin elini güçlendirdiğini savunarak “Trump, Suriye 
sahasını Erdoğan’a bırakıyor ve bu durum Ankara’nın bölgesel kontrolünü 
artırıyor” diye konuştu. Cohen, Türkiye’nin Orta Doğu’da yeniden şekille-
nen düzende söz sahibi olmasının artık gizli olmadığını da belirtti.

İsrail Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar Ben Gvir, işgal altındaki 
Doğu Kudüs’te bulunan Mescid-i Aksa’ya baskın düzenledi. 

Kudüs İslami Vakıflar Dairesi’ndan yapılan açıklamada, “İşgal 
yetkilileri ve aşırılık yanlısı Yahudi gruplar son zamanlarda benzeri 
görülmemiş, ihlaller uyguladı” ifadesine yer verildi. Mescid-i 
Aksa’ya polis koruması eşliğinde giren Bakan, “Gazze’ye yönelik sal-
dırılarda zafer ve rehinelerin geri dönmesi için dua etmek amacıyla” 
Aksa’ya baskın düzenlediğini ifade etti. Ben-Gvir, “İki yıl sonra zafer 
bizim ve buranın sahibi biziz” iddiasında bulunarak provokasyonunu 
sürdürdü. Gvir, avluda telefonundan “Talmud” ayini duası okudu.

MESCID-I AKSA’YA IKINCI BASKIN

G

İsrail ve Trump’tan gelen tehditler sonrası Hamas cephesinden 
de bir açıklama geldi. El Kassam Tugayları sosyal medyada 
yayımladıkları açıklamada, “Direniş, elinde bulunan tüm canlı 
İsrailli esirleri ve ulaşabildiği cesetleri teslim ederek anlaşmadaki 
taahhüdünü yerine getirmiştir. Kalan cesetlerin çıkarılması ve 
kurtarılması için kapsamlı çalışmalar ve özel ekipman gerekiyor. Bu 
dosyayı kapatmak için büyük çaba harcıyoruz” ifadeleri yer aldı.

ANLAŞMA YERINE GETIRILMIŞTIR

SOYKIRIMCI NETANYAHU 

ATEŞLE
OYNUYOR

Ateşkes sonrası Hamas’a karşı 
silahlandırdığı çeteleri devreye sokan 

İsrail, anlaşmaya rağmen çeşitli bahanelerle 
Filistinlileri öldürmeye devam ediyor. İşgal as-
kerlerine yaklaştıkları bahanesiyle 7 Filistinli 
öldürülürken, evlerine bakmak isteyenlere 
yapılan drone saldırısında ise 4 kişi katledildi. 
Anlaşma kapsamında ABD Başkanı Trump’ın 
ortaya koyduğu 20 maddelik planın ilk aşa-
ması devreye sokuldu. Buna göre Hamas elin-
deki 20 İsrailli rehineyi teslim etti, İsrail tarafı 
da 2 bin Filistinli esiri serbest bıraktı. Hamas 
geri kalan cesetlerin arandığını ve önümüz-
deki günlerde teslim edileceklerini duyurdu. 
Ancak siyonist İsrail, cesetlerin hepsinin iade 
edilmediği bahanesiyle ateşkes anlaşmasını 
birçok alanda ihlal etmeye başladı. Hamas’ın 
cesetlerin tamamını teslim etmesi zaman 
alacak, çünkü İsrail bombaları Gazze’nin yüz-
de 90’ını tamamen yıktı. Hâlihazırda enkaz 
altında 10 binden fazla Filistinli var. İsrailli 
askerlerin cesetlerinin de nerede oldukları bi-
linmiyor. İsrail geçmişte yaptığı gibi ateşkesi 
bozmak için yeni bahanelere sarılırken Gazze 
Şeridi’ndeki Filistinliler ise umut ve endişeyi 
bir arada yaşıyor. BM Filistin Özel Raportörü 
Francesca Albanese “Gerçek soykırım, ölüm 
rakamları 700 bini buldu. Bunun 450 bini 
çocuk, 380 bini 3 yaşın altında” dedi.
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T.C. BODRUM 2. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/193 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/193 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Muğla İl, Bodrum İlçe, GERİŞ Mahalle/Köy, ERDEMİL Mevkii, 276 

Ada, 3 Parsel, D Blok 14 Nolu Bağımsız Bölüm Dubleks Mesken ( Arsa payı 8/228 ). 
Zemin + 1. Kat, yaklaşık 116 m2 bahçe ve teras kullanımlı . Site güvenlikli ve ortak 
havuzlu, deniz manzaralı.

Konum: Sahile uzaklık yaklaşık 160m, Yalıkavak-Marina yaklaşık 4 km.
İmar ve yapı ruhsat/kullanma izni ile tüm teknik ayrıntılar dosyada mevcuttur.
Yüzölçümü : 10.236,52 m2
İmar Durumu : İmarlı
Kıymeti : 22.950.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/11/2025 - 14:11

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/11/2025 - 14:11

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 08/12/2025 - 14:11

  Bitiş Tarih ve Saati : 15/12/2025 - 14:11

14/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2314493

T.C. SAKARYA 3. İCRA DAİRESİ
2024/1840 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/1840 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya ili Serdivan ilçesi Serdivan mah. 1197 ada 5 parselB blok 

Zemin +1 / 1 nolu dubleks mesken vasıflı taşınmazdır. Bağımsız bölüm B Blokta 
kuzey batı yönde cepheli konumda bulunmaktadır. 20-25 yıl önce inşa edilmiştir. 
B Bloğun dış cephesi siding pvc kaplamalıdır. Çatısı ahşap dikmeler üzeri kiremit 
örtülüdür. Bahçesinin olduğu gözlemlenmiştir. Kapalı olduğundan dubleks meskene 
girilememiş dışarıdan ve mimari projesinden inceleme yapılmıştır Zemin kat girişte 
merdiven giriş sahanlığı, antre, 1 oda 1 salon mutfak, veranda wcden oluşmaktadır.1. 
katta ise 3 oda wc-banyo giyinme alanı ve ebeveyn banyosu bulunmaktadır. 
Doğalgaz bağlantısının olduğu görülmüştür. Pencereler ahşap doğramadan olduğu 
görülmüştür. Dubleks meskenin bulunduğu parsel kuzey cephesinden Medeniyet 
Bulvarına, doğu cephesinden 100. Sokağa güney cephesinden ise 109. Sokağa 
cephelidir. Kuşuçuşu mesafe olarak Tunatan Kavşağına 160 metre, Mavi durağa 
460 metre, Serdivan Belediyesine 1400 metre mesafede kalmaktadır. Çevresinde 
ticari hareketlilik yoğun biçimde mevcuttur. Kent içi ulaşım ağı güzergâhına 
yakın mesafededir. Her türlü kamu hizmetinden (elektrik, su, kanalizasyon vb.) 
faydalanabilmektedir. Ayrıca taşınmaz topoğrafı olarak düz bir arazide kalmaktadır.

Adresi : Kemalpaşa Mah.100.Sok.Muhasebeciler Sitesi B Blok 1 Nolu Bağ.
BölümSerdivan

Yüzölçümü : 157,56 m2
Arsa Payı : 1/8
İmar Durumu : 1/1000 Ölçekli Revizyon Uygulama İmar Planında
Kıymeti : 10.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 09/12/2025 - 11:35

  Bitiş Tarih ve Saati : 16/12/2025 - 11:35

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 01/01/2026 - 11:35

  Bitiş Tarih ve Saati : 08/01/2026 - 11:35

14/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2314438

T.C. KARABURUN (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/10 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/10 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Karaburun İlçe, MERKEZ Mahalle/Köy, 1045 Ada, 4 Parsel, 

475,07 m2 yüzölçüm ve Tarla vasfı ile kayıtlıdır. Parsel ilçe merkezine 5 km mesafede 
ve denize komşu konumdadır. Parsel 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı içerisinde 
kalmaktadır ve kadastral yolu yoktur. Parsel sit alanı dışında ve 15.03.2019 tarih 
30715 sayılı resmî gazetede yayımlanan 823 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 
Karaburun– Ildır Körfezi Özel Çevre Koruma Bölgesi içerisinde kalmaktadır

Yüzölçümü : 475 m2
İmar Durumu :Parsel 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı içerisinde kalmaktadır 

ve kadastral yolu yoktur. Parsel sit alanı dışında ve 15.03.2019 tarih 30715 sayılı 
resmî gazetede yayımlanan 823 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Karaburun– Ildır 
Körfezi Özel Çevre Koruma Bölgesi içerisinde kalmaktadır.

Kıymeti : 6.650.980,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Karaburun Ildır Körfezi Özel Çevre Koruma Bölgesi 

İçerisinde kalmaktadır.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/11/2025 - 11:28

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/11/2025 - 11:28

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/12/2025 - 11:28

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 11:28

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Karaburun İlçe, MERKEZ Mahalle/Köy, 1045 Ada, 32 Parsel, 

3567,21 m2 yüzölçüm ve Tarla vasfı ile kayıtlıdır. Taşınmazda tuzluluk, alkalilik, 
drenaj ve erozyon gibi bitki gelişimini olumsuz etkileyecek özellikler görülmemiştir. 
Taşınmaz içerisinde 17 adet 100 yaş üzeri Zeytin ağacı bulunmaktadır. Ağaçların 
bakım ve budaması yapılmamıştır.Parsel ilçe merkezine 4 km ve denize kuş uçuşu 
250 metre mesafededir. Parsel 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı içerisinde 
kalmaktadır ve kadastral yolu vardır. Parsel sit alanı dışında ve 15.03.2019 tarih 
30715 sayılı resmi gazetede yayımlanan 823 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 
Karaburun– Ildır Körfezi Özel Çevre Koruma Bölgesi içerisinde kalmaktadır.Toprak 
yapısı itibariyle kumlu-tınlı yapıda, derin profilli, kuru tarım arazisi konumundadırlar.

Yüzölçümü : 3.567 m2
İmar Durumu: Parsel 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı içerisinde kalmaktadır 

ve kadastral yolu vardır. Parsel sit alanı dışında ve 15.03.2019 tarih 30715 sayılı 
resmi gazetede yayımlanan 823 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Karaburun– Ildır 
Körfezi Özel Çevre Koruma Bölgesi içerisinde kalmaktadır.

Kıymeti : 36.097.100,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Karaburun Ildır Körfezi Özel Çevre Koruma Bölgesi 

İçerisinde kalmaktadır.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/11/2025 - 13:54

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/11/2025 - 13:54

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/12/2025 - 13:54

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 13:54

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir ili Karaburun ilçesi Merkez Mahallesi 1045 ada 20 parsel 

1036,65 m2 yüzölçüm ve Tarla vasfı ile kayıtlıdır. Parsel ilçe merkezine 4 km ve 
denize kuş uçuşu 350 metre mesafededir. Parsel 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı 
içerisinde kalmaktadır ve kadastral yolu vardır. Parsel sit alanı dışında ve 15.03.2019 
tarih 30715 sayılı resmî gazetede yayımlanan 823 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 
Karaburun– Ildır Körfezi Özel Çevre Koruma Bölgesi içerisinde kalmaktadır.

Yüzölçümü : 1.037 m2
İmar Durumu : Parsel 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı içerisinde kalmaktadır 

ve kadastral yolu vardır. Parsel sit alanı dışında ve 15.03.2019 tarih 30715 sayılı 
resmî gazetede yayımlanan 823 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Karaburun– Ildır 
Körfezi Özel Çevre Koruma Bölgesi içerisinde kalmaktadır.

Kıymeti : 12.439.800,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Karaburun Ildır Körfezi Özel Çevre Koruma Bölgesi 

İçerisinde kalmaktadır.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/11/2025 - 14:58

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/11/2025 - 14:58

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/12/2025 - 14:58

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/12/2025 - 14:58

15/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2314151

ATiNA’DA EUROFIGHTER 
ENDiSESi!

ABD Savunma 
Bakanı Pete Hegseth, 

Ukrayna’daki savaşın sona 
ermemesi durumunda 
Rusya’ya gerekli bedelleri 
ödeteceklerini açıkladı. Heg-
seth, Rus saldırganlığına karşı 
en etkili caydırıcı unsurların 
“Avrupa liderliğindeki NATO 
ve kendini savunabilen bir 
Ukrayna ordusu” olduğunu 
belirtti. Trump yönetiminin 
politikası neticesinde son 
birkaç ayda, Avrupa’nın 
Ukrayna savunmasına 
yaptığı yatırımın önemli 
ölçüde arttığını vurgulayan 
Hegseth, “Elbette ABD de 
üzerine düşeni yapacak 
ancak Avrupalılar kıtanın 
konvansiyonel savunmasında 
birincil sorumluluğu üstlen-
meye devam etmelidir” dedi. 
Ukrayna savaşının derhâl 
sona erdirilmesi gerektiğinin 
altını çizen Hegseth, “Eğer bu 
savaş sona ermezse ve kısa 
vadede barışa giden bir yol 
yoksa ABD, müttefikleriyle 
birlikte Rusya’nın devam 
eden saldırganlığı için gerekli 
bedelleri ödetme yolunda 
gerekli adımları atacaktır” 
diye konuştu.

Pasaport sıralamala-
rında dengeler değişti. 

2025 listesinde Asya ülkeleri 
zirveyi ele geçirirken, bir 
zamanlar “dünyanın en güçlü 
pasaportuna” sahip olan ABD 
tarihinin en büyük düşüşünü 
yaşadı. Washington artık 
ilk 10’da bile yok. Bu tablo, 
yumuşak güç dengelerinin 
Batı’dan Doğu’ya kaydığının 
da en somut göstergesi oldu. 
Güçlü pasaport listesinin 
başına ise Asya ülkeleri 
yerleşti. Singapur 193 ülkeye 
vizesiz erişimle ilk sırada 
yer alırken, onu 190 ülke ile 
Güney Kore ve 189 ülke ile 
Japonya izliyor. 

ABD'den 
Rusya'ya 
açık tehdit:
Savaş 
bitmezse 
bedel 
ödetiriz

ABD  
'en güçlü 
pasaportlar 
listesi'nde 
sınıfta kaldı

‘ANKARA’YA YENILDIK, UÇURUMA SÜRÜKLENIYORUZ’

Eurofighter satışına yeşil ışık, 
Berlin-Ankara hattında kritik 
bir gündem oluşturdu. Alman 
Dışişleri Bakanı Wadephul’un, 
bugün Türkiye’yi ziyareti Yu-
nanistan’da panik yarattı.

eçtiğimiz t ayında 
Almanya, Türkiye’nin 

40 adet Eurofighter savaş 
uçağı için yaptığı ön talebi 

onaylamıştı. Çarşamba günü ise Alman 
basını, Berlin’in Türkiye’ye Eurofighter 
satışı konusunda hazır olduğunu iddia 
etti ve Almanya Dışişleri Bakanı Johann 
Wadephul’un bugün Ankara’ya gerçek-
leştireceği ziyarette bu konunun gün-
deme geleceğini öne sürdü. Wadephul, 
“Almanya hükümeti, Airbus’ın Türkiye’ye 

Eurofighter satışı için yaptığı müzakere 
talebine olumlu yanıt verdi. Bu uçaklar 
NATO çerçevesinde kolektif savunma 
amacıyla kullanılacak” dedi. Bu gelişme-
ler Yunanistan’da büyük yankı uyandırdı. 
Yunan basını Europost haberinde, “Müt-
tefikimiz Almanya, NATO kisvesi altında 
Türkiye’nin Eurofighter edinmesine ‘yeşil 
ışık’ yaktı. Dışişleri Bakanı Wadephul 
Ankara’ya doğru yola çıkıyor” ifadelerini 
kullandı. Banking News ise Türkiye’nin 
Eurofighter edinmesinin bölgedeki 

koşulları zorlaştıracağına dikkat çekerek 
Yunan hükümetinin tutumunu eleştirdi. 
Haberde, “Ulusal fiyasko. Miçotakis’in dış 
politika algısı ülkeyi uçuruma sürük-
lüyor ve müttefiklerimizi de Türkiye’ye 
Eurofighter verme konusunda zorluyor. 
Atina’nın tutumu ‘paçavra’ gibi” denildi. 
Atina merkezli Tribune gazetesi ise Türki-
ye’deki görüşmede, Avrupa Birliği’nin dev 
savunma projesi SAFE’e Ankara’nın dahil 
olmasının ve Eurofighter satışının önemli 
gündem maddeleri olduğunu ifade etti.

G

ABD Venezuela 
teknesini vurdu: 6 ölü

ABD Başkanı Trump, ABD ordusunun 
Venezuela açıklarında bir tekneyi vur-

duğunu belirterek, saldırıda 6 kişinin hayatını 
kaybettiğini bildirdi. Trump, ABD ordusunun 
uyuşturucu kaçakçılarıyla mücadele kap-
samında Venezuela açıklarında bir tekneyi 
daha vurduğunu kaydederek, “Savunma Ba-
kanı, Venezuela kıyıları açıklarında uyuştu-
rucu kaçakçılığı yapan, terörist örgüt olarak 
tanımlanmış gruba ait olan bir tekneye ölüm-
cül bir saldırı düzenlenmesini emretti” dedi. 
Trump, istihbarat kaynaklarının, teknenin 
uyuşturucu kaçakçılığı yaptığını, yasa dışı 
uyuşturucu ticareti yapan terörist gruplarla 
bağlantılı olduğunu ve uyuşturucu kaçakçı-
ları tarafından kullanıldığı bilinen bir rotada 
bulunduğunu doğruladığını aktardı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Boyadan önceki kat - Sağlığı 
bozuk olan - Bomba tuzağı - Ayakkabı satıcısı. 2. 
Bırakma, ayrılma - Ekinlerde başak - Güney Afrika 
plakası - Döneç - Lantan simgesi. 3. Aynı işi yapan 
esnaf çarşısı - Bir müzik eseri - Bezginlik ve sızlan-
ma anlatır. 4. İnişli yer, bayır - Zait - Garaz - Bir tür 
taşkömürü. 5. Nesne, şey - Elli günlük kış dönemi 
- İleri gelen büyükler - İri, kart. 6. Gözlem - Koruma 
aracı - Benek, puan. 7. Kutlamak - Söz verme - Böl-
meli göçebe çadırı - Uzun olmayan - Boyun eğen. 
8. Gümüş simgesi - Cırcır - Tarz - Tanıtıcı levha. 9. 
Meyve kurusu - Refah içinde yaşayış - Argoda göste-
riş - Cehennem bekçisi - THY uçuş kodu. 10. Yağ uru 
- Kırılmış taş döşeli yol - Köpek - Kuvvet, iktidar. 11. 
Besleme, semirtme - Uzlaştıran kimse - Kuşatma, çe-
virme - Kutlu, uğurlu. 12. Büyük iş merkezi - Saydam 
cila - Gözde ağ tabaka - Radyum simgesi. 13. Akci-
ğer - Hayat - Bir element - Hırdavatçı. 14. İç internet 
- Binilecek taşıt veya hayvan - Şebnem - Muğla ilçesi.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tutturgaç - Saldırı, 
hücum - Keşke. 2. Sırık, uzun ağaç - Rekoru yeni-
leme - Vahşi hayvan barınağı. 3. Tabanlık - Güreşçi 
pantolonu. 4. Dingil - Saf, deneyimsiz - Akımtoplar. 5. 
Tantal’ın simgesi - Hızlı yazma yöntemi - Avuç içi. 6. 
Ülser - Oruç tutulan ay. 7. Helyum’un simgesi - Japon 
hasırı - Ürkme. 8. Gökkuşağı - Ateşli hastalık - Bey-
gir. 9. Slovenya plakası - Ses - İranlı. 10. Azaltma, 
eksiltme - Yükselti. 11. Zn simgeli element - Bir nota 
- Bayağı, sıradan. 12. Eski dilde kadın - Cam kaya. 
13. Hava basınç birimi - Erler - Beddua - Bir nota. 14. 
İbadet etme - İçilmiş sigara. 15. Bir alaşım - Güreş-
te bir oyun - Deriden sızan tuzlu sıvı. 16. Jüpiter’in 
uydusu - Ses farklılığı - Egemenliğini tanıma. 17. 
Isıdenetir - Kayınbirader. 18. Bir içecek - Hükümdar, 
hakan - Tasdik. 19. Mahşer yeri - Yıl aşırı, iki yılda bir. 
20. Müezzinin ezan okuduğu yer - Röntgenyum sim-
gesi - İşaret zamiri. 21. Akdeniz bölgesinde bir akarsu 
- Encümen. 22. Vantilatör - Değnek - Haykırma.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 157  274  315  372  668  795  811  846  905  933

4 RAKAMLILAR
 2062  2230  2404  2694  3141  4075  4088  4352  6418  

7072  7261  7272  7872  8075  8158
5 RAKAMLILAR

 19514  31613  31832  34867  43269  51614  51661  51704  
58385  61319  70726  71228  71624  71649  75194  77162  

90404  97064
6 RAKAMLILAR

 618384  809403  813601  822413  917250
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:46	 07:11	 12:55	 15:57	 18:28	 19:48
ANKARA		  05:31	 06:54	 12:39	 15:43	 18:14	 19:32
İZMİR		  05:54	 07:15	 13:02	 16:08	 18:38	 19:54
BURSA		  05:46	 07:09	 12:54	 15:58	 18:29	 19:47
TRABZON	 	 05:03	 06:28	 12:12	 15:14	 17:46	 19:05

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1 7  E K İ M  2 0 2 5  C U M A

İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Kim insanların 

gücenmesini göze alarak 
(insanlar gücense bile) Allah’ın 
rızasını gözetirse, insanlardan 

gelen sıkıntılara karşı Allah ona 
yeter. Kim de Allah’ın gücenmesini 

göze alarak (Allah gücense bile) 
insanların rızasını gözetirse, 

Allah, onu insanların
insafına bırakır.”

(Tirmizi)

Tevbe suresi, 100. ayet: 
“Öne geçen muhacirler 

ve ensar ile onlara güzellikle 
uyanlar; Allah onlardan hoşnut 

olmuştur, onlar da ondan hoşnut 
olmuşlardır ve (Allah) onlara, içinde 
ebedi kalacakları, altından ırmaklar 

akan cennetler hazırlamıştır.
 İşte büyük ‘kurtuluş ve 

mutluluk’ budur.”

GÜNÜN   AYETİ

ur’an-ı Kerim’in 62. 
suresi, cuma nama-

zından bahsettiği için 
cuma suresi olarak 

adlandırılmıştır. Bu surede Yüce 
Allah şöyle buyurmuştur: “Ey 
iman edenler! Cuma günü namaza 
çağrılınca Allah’ı anmaya (nama-
za) koşun ve alışverişi bırakın. 
Eğer bilirseniz, bu sizin için daha 
hayırlıdır. Namaz kılınınca yer-
yüzüne yayılın da Allah’ın lütfunu 
arayın ve Allah’ı çok çok anın ki 
felah bulasınız.” (el-Cuma) Hadis 
kitaplarında gerek cuma nama-
zının fazileti, gerekse kuvvetli bir 
farz olduğu ve bu namazı özürsüz 
olarak terk etmenin büyük günah 
sayıldığı konusunda sahih hadis-
ler bulunmaktadır. “Yüce Allah, 
önemsemediği için üç cumayı terk 
eden kimsenin kalbini mühür-
ler” (Ebû Dâvûd, “Salât”, 204; İbn 
Mâce, “İkametü›s-salât”, Tirmizî, 
“Cum‘a”,  Nesâî, “Cum‘a”) ve “Bir-
takım kimseler, ya cuma namazını 
terk etmekten vazgeçerler ya da 
Allah onların kalplerini mühürler 
ve artık onlar gafillerden olurlar.” 
(Müslim, “Cum‘a”, Nesâî, “Cum‘a”)

Bayram günü
Müslümanların, üzerlerinde 

farz veya sünnet olduğu 
ibadetleri yapması için belli 
bir gün tahsis edilmemiştir. 

Müslüman için her gün 
ibadet vaktidir. Hz. Mu-

hammed’e (sas) iman 
etmiş biz müminler 

için özel bir gün 
vardır. Cuma 

günü mümin-
ler tarafından 
bayram olarak 
kabul edi-
lir. Fazileti 
ile ilgili Hz. 
Peygamber 
(sas)’den 
rivayet edilen 
birçok hadis 

vardır. O gün 
öyle bir gündür 

ki ondan daha 
hayırlı başka bir 

gün yoktur. O gün, 
yapılan ibadetlerin 

ve edilen duaların, 
kâinatın ve kâinatta 

bulunan tüm mevcudatın 
yaratıcısı, koruyucusu Allah 

tarafından kabul edildiği cuma 
günüdür. Bugün cuma. Günlerin 
en hayırlısı, en bereketlisi. 

Bugün müminlerin bayramı, 
haftalık toplanma zamanı. Rah-
met ve mağfiret, kardeşlik ve ülfet 
vesilesi. Kıymeti ve faziletiyle 
diğer günlerden ayrılan bambaşka 
bir maneviyat iklimi. Peygambe-
rimiz (sas) cuma gününü bizlere 
şöyle anlatır: “Üzerine güneş 
doğan en hayırlı gün cuma günü-
dür. Âdem o gün yaratıldı, o gün 
cennete konuldu ve o gün cen-
netten çıkarıldı. Kıyamet de ancak 
cuma günü kopacaktır.” 

Cumanın bereketi
Cumanın bereketinden istifade 

etmeyi murat eden her mümin, 
Peygamberimizin sünnetine 
uyarak cuma namazına hazırlanır. 
Güzelce abdestini alır, bedenini 
temizler. Kıyafetinin hem temiz 
hem de namazın şartlarından olan 
setr-i avrete uygun olmasına özen 
gösterir. Nahoş kokan yiyecekler 
yiyip camiye gelmenin sünnete 
aykırı olduğunu bilir. Güzel koku-
lar sürünür. İbadetin ruhuna, ce-
maatin huşusuna uygun davranır. 
Safların sık ve düzgün olmasına 
riayet eder. Cuma namazına hür-
met göstererek gürültü yapmak-
tan ve yanı başında huzura duran-
ları rahatsız etmekten kaçınır.

Mazeretsiz terk etmek
Cuma namazını kılmak farz-

dır, kılmayanlar günahkâr olur. 
Bilerek ve hiçbir mazereti olma-
dan cuma namazını kılmayan-
ların münafık sıfatına müstahak 

oldukları ifade edilmiştir. Ebû 
Hüreyre ile İbni Ömer radıyallahu 
anhdan rivayet edildiğine göre iki 
sahabi, Resulullah sallallahu aley-
hi ve sellemin minber üzerinde 
şöyle buyurduğunu duymuşlardır: 
“Bazı kimseler cuma namazları-
nı terk etmekten ya vazgeçerler 
veya Allah Teala onların kalplerini 
mühürler ve gafillerden olurlar.” 
Bir hadis-i şerifte de şöyle buy-
rulur: “Cuma namazına gelmeyen 
kimseyi melekler ‘Eyvah, ne oldu, 
neden geri kaldı?’ diye birbirleri-
ne sorarlar. Sonra, ‘Allah’ım, eğer 
fakirliğinden gelemiyorsa sen 
ona helal mal ver. Hastalığından 
gelemediyse şifa ver. Oyun ve 
eğlenceye kapıldıysa, ona ibadetin 
zevkini tattır’ diye dua ederler.” 
Yine Ebû Hüreyre radıyallahu anh-
dan rivayet edildiğine göre, Resu-
lullah sallallahu aleyhi ve sellem 
şöyle buyurdu: “Bir kimse güzelce 
abdest alarak cuma namazına 
gelir, hutbeyi ses çıkarmadan din-
lerse, iki cuma arasındaki ve fazla 
olarak üç günlük daha günahları 
bağışlanır. Kim hutbe okunurken 
çakıl taşlarıyla oynarsa, boş ve 
manasız bir iş yapmış olur."

CUMA NAMAZI
MÜMININ 

KIMLIĞIDIR

Tevbe suresi, 72. ayet: “Allah, mümin erkeklere ve 
mümin kadınlara içinde ebedi kalmak üzere, altından 

ırmaklar akan cennetler ve Adn cennetlerinde 
güzel meskenler vadetmiştir. Allah’tan olan hoşnutluk ise en 

büyüktür. İşte büyük kurtuluş ve mutluluk budur.”
“Kim insanların 

gücenmesini göze alarak 
Allah’ın rızasını gözetirse, 

Allah ondan razı olur ve 
insanları da ondan razı eder. Kim de Allah’ın 
gücenmesini göze alarak insanların rızasını 
gözetirse, Allah ona gücenir ve insanları da 

ondan gücendirir.” (Tuhfetu’l-Ahvezi)

K

Üzerine güneş doğan en hayırlı gün olan cuma gününün 
feyiz ve bereketinden istifade etmeye gayret edelim. O günü 
birbirimizle tanışmaya, kaynaşmaya, kardeşlik bağlarımızı 

güçlendirmeye vesile kılalım. Birbirimizin hâlini hatırını sormak, 
mutluluğunu paylaşmak, derdiyle hemhâl olmak için fırsat bile-
lim. İhtiyacı olana, darda kalana, hasta olana yardımcı olmanın 

çarelerini arayalım. Cuma günleri, asr-ı saadette olduğu gibi 
ailece camiye koşalım. Çocuklarımızı sevgiyle cuma namazına 
alıştıralım, gençlerimizi cumanın huzuruna davet edelim. Hut-

benin, namazın bir parçası olduğunu unutmayalım. Hutbe 
esnasında ilgi ve alakamızı sadece hatibe ve hutbeye ve-

relim. İbadetimizin ruhuna uymayan davranışlardan 
sakınalım. Duaların kabul olunduğu bu icabet 

vaktinde bedenimiz, zihnimiz, kalbimiz 
ve gönlümüz sadece Rahman’a 

yönelsin.

EN 
HAYIRLI 

GÜN

KISSADAN HISSE

Gerçek aşk 
Allah’a 

teslimiyettir

Her şeyin 
hayırlısını 

isteme duası

Azrail canını almaya geldiğinde Hz. İbra-
him, canını kolay teslim etmez. Azrail’e, 
“Yürü git, Sultan’a arz et, halilinden can 
istemesin artık” der. Yüce Allah buyurur ki: 
“Eğer Halil’imsen haliline canını feda et! 
Hâlbuki sen canını vermemeye uğraşıyor-
sun. Başka kim böyle dostundan canını 
esirger?” Yanında bulunanlardan birisi 
de Hz. İbrahim’e, “Ey âlemin nuru, neden 
Azrail’e can vermiyorsun? Âşıklar bu 
yola canlarını koyarlar; sen ise bir canını 
esirgiyorsun deyince, Halillullah der ki, 
“Ben hemen canımı verecektim ama araya 
Azrail girdi. Hâlbuki ateşe atılırken Cebrail 
gelmiş, ‘Ey Halil, benden bir şey iste’ de-
mişti. O zaman ben Cebrail’e bakmadım. 
Çünkü yolumu kesiyor, beni Rabb’imden 
alıkoyuyordu. Cebrail’e bile baş eğmemiş-
ken ben, nasıl olur da Azrail’e can veririm? 
Allah’tan ‘Canını feda et’ sesini duymadık-
ça can veremem ben. Fakat o can vermemi 
emrederse, bütün can ülkesi yarım arpa 
bile etmez bence. O emretmedikçe iki 
âlemde de canımı başka birisine teslim 
edemem ben. Diyeceğim bundan ibaret.”

Hayatının her alanında duaya çok önem veren 
Peygamber Efendimiz, hanımlarına da pek çok 
dua öğretmiştir. Mesela Hz. Ayşe valide-
miz, Peygamberimizin kendisine şu duayı 
tavsiye ettiğini bildirmektedir: “Allâhümme innî 
es’elüke minel-hayri küllihî ‘âcilihî ve âcilihî 
mâ ‘alimtü minhü ve mâ lem a’lem. Ve e’ûzü 
bike mineş-şerri küllihî ‘âcilihî ve âcilihî mâ 
‘alimtü minhü ve mâ lem a’lem. Allâhümme 
innî es’elüke min hayri mâ seeleke abdüke ve 
nebiyyüke Ve eûzü bike min şerri me azabihi 
abdüke ve nebiyyüke. Allâhümme innî es’elü-
kel-cennete ve mâ karrabe ileyhâ min kavlin ev 
‘amelin. Ve e’ûzü bike minen-nâri ve mâ karre-
be ileyhâ min kavlin ev ‘amelin. Ve es’elüke en 
tec’ale külle gadâin gadaytühü li hayran.”

Anlamı: “Allah’ım! Ben hayrın her çeşidini; acil 
olanı ve geç olanı, bildiğim ve bilmediğim her tür-
lü iyiliği senden istiyorum. Her türlü şerden; acil 
olanından ve geç olanından, bildiğim ve bilme-
diğim bütün kötülüklerden de sana sığınıyorum. 
Allah’ım! Ben senden, kulun ve Peygamberinin 
istediği hayrı istiyorum. Kulun ve Peygamberinin 
sığındığı şerden de sana sığınıyorum. Allah’ım! 
Ben senden cenneti ve cennete yaklaştıran söz 
veya ameli diliyorum. Cehennem ateşinden ve 
cehenneme yaklaştıran söz veya amelden de 
sana sığınıyorum. Benim için hükmettiğin her 
kaza (ve kaderi) de hayırlı kılmanı niyaz ediyo-
rum.” (İbn-i Mâce, Dua, 4; İbn-i Hanbel, VI, 134)

Maide 
suresi, 16. ayet: 

“Allah, rızasına uyanları 
bununla kurtuluş yollarına 

ulaştırır ve onları kendi 
izniyle karanlıklardan nura 

çıkarır. Onları dosdoğru 
yola yöneltip, 

iletir.” Geçerli bir mazereti olmadığı hâlde cuma 
namazını ihmal etmek büyük bir 
vebal, büyük bir günahtır. Sevgili 

Peygamber Efendimiz (sav),
“Her kim önemsemediğinden 

dolayı cuma namazını 
üç defa terk ederse, 

kalbi mühürlenir” 
buyurmuştur.



17 EKİM 2025 CUMAspor@turkgun.com

 

Dünya Superbike ve Supersport şampiyonalarında 2025 sezo-
nunun 12’nci ve son ayağı İspanya’da gerçekleştirilecek. 4,423 

kilometre uzunluğa sahip Jerez Pisti’ndeki ilk yarışta 3’üncü dünya 
şampiyonluğu için gaz basacak Toprak Razgatlıoğlu’nun dışında, 
Bahattin Sofuoğlu da son iki yarışta kürsüyü zorlayacak. Dünya 

Supersport Şampiyonası’nda son etap öncesinde genel klasmanda 
425 puanla birinciliği garantileyen İtalyan Stefano Manzi’nin ardın-
dan 343 puanla 2025 dünya ikinciliğini garantileyen milli motosik-

letçi Can Öncü de aynı pistte, podyum mücadelesi verecek.

MOTOSİKLETÇİLER İSPANYA PİSTİNDE

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

Anadolu Efes’in
konuğu Panathinaikos

Stoilov: Avrupa
hedefine ulaşacağız

Erhan Erentürk:
Ligde kalacağız

Anadolu Efes, Avrupa Ligi’nin 5’inci 
haftasında bugün başantrenörlü-

ğünü Ergin Ataman’ın yaptığı Yunanis-
tan temsilcisi Panathinaikos AKTOR’u 
konuk edecek. Ligde geride kalan 
4 maçta 2 galibiyet, 2 yenilgi alan 
lacivert beyazlılar, 4 maçta 3 galibiyet 
alan Yunanistan temsilcisini yenmek 
için mücadele verecek. 10’uncu sırada 
yer alan Anadolu Efes’in, 6’ncı sırada 
bulunan Panathiniakos AKTOR’un 
zorlu mücadelesi Basketbol Gelişim 
Merkezi’nde oynanacak. İki takım 
arasında temsilcimizin 17, konuğun 22 
kez kazandığı rekabetin 40’ıncı maçı 
saat 20.30’da başlayacak.

Göztepe Teknik Direktörü Stani-
mir Stoilov, sezon sonunda ligi 

Avrupa arenasına çıkacak bir yerde 
bitireceklerine inandığını söyledi. Se-
zonun ilk 8 haftasında hak ettikleri 
sonuçları aldıklarını anlatan Bulgar 
teknik adam, “Savunmada kompakt 
bir takım olduk. Daha dikkatliyiz. Gol 
noktalarında aynı başarıda değiliz. 
Eksiklerimiz var, farkındayız. Ta-
kımda bazı pozisyonlarda, özellikle 
hücum hattında rekabeti artırmamız 
gerekiyor. Bunun için yeni yıla kadar 
toplayabileceğimiz maksimum pua-
nı almalı ve orada gerekli dokunuş-
ları yapmalıyız” dedi.

Gençlerbirliği kalecisi Erhan 
Erentürk, başkent ekibini evi gibi 

gördüğünü söyledi. Kırmızı siyahlı 
taraftarlarla aralarında ‘gönül bağı’ 
olduğunu anlatan genç kaleci, “Geçen 
sezon bütün maçlarda forma giydim. 
Elimden gelen her şeyi vermeye 
çalıştım. 38 maçta kötü günlerim de 
oldu. Hiçbir zaman kötü bir tezahürat, 
kötü bir yorum görmedim. Hep destek 
oldular. Bu sezonda da aynı şekilde 
destek oluyorlar. Biz de bu desteğin 
karşılığını sahadaki performansla, mü-
cadeleyle taçlandırmaya çalışıyoruz. 
Oyunumuz gelişiyor. Ligde kalacağımı-
za inanıyoruz” dedi.

Sarı lacivertli takımda ocak ayında hücum hattına 
takviye yapılması için çalışmalar devam ediyor. 
Yönetimin belirlediği isimler dışında, menajerlerin 
Frankfurt’tan Elye Wahi’yi teklif ettiği öğrenildi.

Milli araya Liverpool galibiyeti ve derbi beraberliği ile 
giren Galatasaray, RAMS Başakşehir deplasmanı ile 
lige, Bodo/Glimt maçıyla Devler Ligi’ne dönecek.
 

Juventus forması giyen giyen milli futbolcu 
Kenan Yıldız, 2025 Akdeniz Mükemmelliyet 

Ödülü’ne layık görüldü. Kenan, İtalya Kültür Ba-
kanlığının ev sahipliğinde 20 Ekim Pazartesi günü 
Roma’da düzenlenecek törenle ödülüne kavuşa-
cak. 2025 Akdeniz Mükemmelliyet Ödül Töreni, 
İtalya Kültür Bakanlığı ev sahipliğinde Roma’da 
düzenlenecek. Organizasyonda Portekizli futbol 
efsanesi Luis Figo ve Juventus formasi giyen Milli 
futbolcu Kenan Yıldız başta olmak üzere, Akdeniz 
coğrafyasına kültürel, sportif ve sosyal katkılar 
sunan birçok önemli isme ödül verilecek. Bu yıl 
ödül alacak isimlerden biri de kadın futbolunun 
İtalya’daki en önemli temsilcilerinden, Galatasa-
ray forması giyen Valentina Giacinti olacak.
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dü
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emphis Depay ismi-
nin ortaya atılmasının 

ardından gündeme 
gelen son golcü Elye 

Wahi oldu. Frankfurt, geçen sezo-
nun devre arasında Marsilya’dan 
Wahi’yi 26 milyon avroya kadrosu-
na katmıştı. Ancak Fransız yıldız, 

Alman ekibinde 
beklentileri 
karşılayama-
dı. Frankfurt, 
geldiğinden beri 
19 maçta 1 gol 
atabilen Wahi’yi 
gözden çıkardı. 22 
yaşındaki oyuncu 
yeni takım ara-

yışlarına başlarken, Fenerbahçe’ye 
de teklif edildi. Sarı-lacivertliler, 
bu transfer için girişimde bulunup 
bulunulmayacağına, Tedesco ve 

Devin Özek’in ra-
poruna göre karar 
verecek.

Amrabat  
pazarlığı
Fichajes’te yer 
alan habere göre, 
İspanyol kulü-
bü yöneticileri, 
transfer olduğu 

ilk günden itibaren sergilediği ola-
ğanüstü liderlik vasıflarından çok 
etkilendikleri Sofyan Amrabat’ın 
bonservisini kalıcı olarak almak 
istiyor. Sarı-lacivertli kulübün, 
yapılan kiralık anlaşmasına satın 
alma opsiyonu koymadığı aktarıldı. 
Bu nedenle Real Betis’in, Amrabat’ı 
kadrosuna katabilmek için Fener-
bahçe ile sıfırdan bir müzakere 
sürecine girmesi gerekecek.

M

Sofyan Amrabat

Elye Wahi

Yunus Akgün

 İtalyan gazeteci Rudy  
Galetti’nin haberine göre 

Anderson Talisca’nın sezon 
sonunda Fenerbahçe’den ay-
rılması bekleniyor. 2026 Ha-
ziran ayına kadar sözleşmesi 

bulunan Brezilyalı yıldızın 
sözleşmesinin uzatılmayacağı 

ileri sürüldü. Talisca’nın, Fe-
nerbahçe’nin mevcut finansal 

stratejisi altında karşılaması 
zor hâle gelen çok yüksek 

maaşının ayrılık kararında 
etkili olduğu belirtildi. Birkaç 

Brezilya takımı, Talisca’ya  
ilgi gösteriyor.

F.BAHÇE’YEF.BAHÇE’YE
WAHWAHII TEKL TEKLIIFFII

TALISCA 
AYRILIYOR

Galatasaray ve milli takım-
daki performansı ile dikkat 

çeken Yunus Akgün’e İtalya’dan 
talip çıktı. Foot Italia, ocak 
ayında kadrosunu güçlendirmek 
isteyen Atalanta’nın Galatasa-
raylı futbolcuyu yakın takibe 
aldığını duyurdu. Haberde, Serie 
A kulübünün devre arasında 
transferi gerçekleştirmek için 
Galatasaray’ın kapısını çalmaya 
hazırlandığı bilgisi verildi.
 

Milli arayı en iyi şekilde değerlendiren Mauro Icardi ile Leroy Sane 
ilk 11 için teknik direktör Okan Buruk’u zorluyor. Antrenmanlarda 

son derece istekli görünen iki oyuncusundan memnun olan Buruk, 
milli takımlardan gelen Victor Osimhen ve Yunus Akgün’ü dinlendire-
rek iki oyuncuya şans vermeyi düşünüyor. Bodo/Glimt karşısına diri 
bir takımla çıkmak isteyen deneyimli teknik adam, RAMS Başakşehir 
maçında tüm futbolcularını yormadan hazır tutmayı hedefliyor.

YUNUS’A TALİP ICARDI VE SANE HAZIR

alatasaray, 
milli ara son-

rasındaki zorlu 
sınavlar için 

son hazırlıklarını bugün 
yapacak. Ara öncesin-
de Şampiyonlar Ligi’n-
de Liverpool’u yenen, 
evindeki derbide 10 kişi 
kalmasına rağmen geride 
olduğu maçta Beşiktaş 
ile berabere kalan sarı 
kırmızılılar, zorlu fikstü-
rün ilk maçını yarın RAMS 

Başakşehir deplasmanında 
oynayacak. İlk 8 haftayı 
22 puanla en yakın rakibi 
Trabzonspor’un 5 puan 
önünde geçen Galatasaray, 
zor deplasmanda kayıpsız 
ilerlemek için oynayacak. 
Milli takıma giden oyuncu-
larının sağlıklı dönmesiyle 
mutlu olan teknik direktör 
Okan Buruk, kritik maçta 
cezalı Davinson Sanchez ve 
sakat Wilfried Singo’dan 
yararlanamayacak.

GSTOPER 
KARARI

RAMS Başakşehir maçıyla lige dönüş yapacak 
Galatasaray’da, teknik direktör Okan Buruk cezası 
nedeniyle oynamayacak Sanchez’in yerine oyna-
tacağı oyuncuyu belirlemeye çalışıyor. İlk etapta 
sakatlık sürecini atlatan Kaan Ayhan’ı düşünen 
Buruk, Beşiktaş maçını stoperde tamamlayan 

Lemina’yı da seçenekler arasında değerlendiriyor. 
Deneyimli teknik adam, son antrenmandaki  

duruma göre hazırlık maçlarının yıldızı  
Arda Ünyay’ı da sahaya sürmeyi  

planlıyor.

Kaan Ayhan

G.SARAY'ın
iki önemli sınavı

G.SARAY'ın
iki önemli sınavı

G.SARAY'ın
iki önemli sınavı

G.SARAY'ın
iki önemli sınavı

G.SARAY'ın
iki önemli sınavı

G.SARAY'ın
iki önemli sınavı
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Cumhuriyet 
Kupası Yol Yarışı 
Edirne’de
Edirne’de 16’ncı Cumhuriyet Ku-
pası Bisiklet Yol Yarışı 26 Ekim’de 
gerçekleştirilecek. Edirne Bisiklet 
Spor Kulübü Başkan Yardımcısı 
Mustafa Kurt, 29 Ekim Cumhuriyet 
Bayramı kutlamaları kapsamın-
da düzenlenecek 70 kilometrelik 
yarışa yaklaşık 200 sporcunun 
katılımının beklendiğini açıkladı. 
Kurt, “Yarışta pedal çevirecek tüm 
sporcularımızın kayıt işlemlerini 
tamamlamasını bekliyoruz. Yarışla 
ilgili hazırlıklarımız tamamlandı. 
Organizasyona destek veren Vali-
miz Yunus Sezer ve sponsorlarımı-
za teşekkür ediyorum” dedi.

Türkiye Faal Futbol Hakemleri 
ve Gözlemcileri Derneği Genel 
Başkanı Kahraman Minnet, 
hakemlere verilen ücretlerde 
artış yapılmasını istedi. Minnet, 
“TFF Başkanımıza ve yönetim 
kuruluna güveniyorum. Hakem-
lerimizin ve gözlemcilerimizin 
tabandan tavana hak ettiği de-
ğeri alacağından ama özellikle de 
tabanın hak ettiği değeri alması 
için elimizden geleni yapacağı-
mızdan hiçbir şüpheniz olmasın. 
Federasyon Başkanı’na sesleni-
yorum. Tabanı desteklemezseniz, 
eğer zemini kuvvetlendirmez-
seniz ne yazık ki kurduğunuz 
sistem geçersizdir. Hak edilenin 
verilmesini talep ediyoruz” dedi.

2026 FIFA Dünya Kupası'na ka-
tılma şansını kaybeden Endo-
nezya Milli Futbol Takımı'nda 
Hollandalı teknik direktör Pat-
rick Kluivert ile yollar ayrıldı. 
Endonezya Futbol Federasyonu, 
milli takımın başında 8 maça 
çıkan Kluivert ile ilgili, “PSSI 
ile milli takım teknik direktörü 
Patrick Kluivert, karşılıklı fesih 
mekanizmasıyla iş birliklerini 
erken sonlandırmayı resmen 
kabul etti” açıklaması yaptı. 
Endonezya Milli Takımı, 2026 
FIFA Dünya Kupası eleme-
lerinde geçen hafta Suudi 
Arabistan ve Irak'a yenilerek 
organizasyonda mücadele 
etme şansını kaybetti.

Patrick Kluivert
Endonezya’dan
gönderildi

Milli cimnastikçiler
turnuvaya ısınıyor
Endonezya'da düzenlenecek 
Dünya Şampiyonası’na katılmak 
için başkent Cakarta’ya giden 
Artistik Cimnastik Milli Takımı, 
ilk antrenmanını gerçekleştirdi. 
Endonezya Arena'da yapılan ant-
renmanda kadınlarda Türkiye’yi 
temsil edecek Nazlı Savranbaşı, 
Bengisu Yıldız, Bilge Tarhan, 
Ceren Biner, erkeklerde madal-
ya kovalayacak Ferhat Arıcan, 
Adem Asil, Mehmet Ayberk Ko-
şak, Mert Efe Kılıçer, Altan Doğan, 
Emirhan Kartın serilerini sergi-
ledi. Artistik Cimnastik Erkekler 
Milli Takım Teknik Direktörü 
Yılmaz Göktekin, şampiyonada 
en iyisini yapmak için çaba har-
cayacaklarını söyledi.

Uçar: Mutlak
kazanmalıyız

Süper Lig'in 9’uncu haftasın-
da yarın Kocaelispor'u konuk 
edecek TÜMOSAN Konyaspor, üç 
puan hedefiyle hazırlıklarını sür-
dürdü. Kazanmak için ellerinden 
geleni yapacaklarını belirten ye-
şil beyazlıların teknik direktörü 
Recep Uçar, “Rakibimiz, oyuncu 
kalitesi yüksek olan ve oyun 
kalitesi de her maçta gelişen bir 
ekip. Zor bir maç bizi bekliyor. An-
cak biz de milli maçlar arasından 
bu sürece kadar kesintisiz olarak 
çalışmalarımızı sürdürdük. Ka-
zanmak zorunda olduğumuz bir 
maç. Milli maç arasından moralli 
bir şekilde çıkarak, yolumuza 
devam etmek istiyoruz” dedi.

LIGDE 9. HAFTANIN HAKEMLERI AÇIKLANDI

Süper Lig’de yer alan 18 takımdan 12’sinde kadro 
planlaması doğru yapılamayınca 19 futbolcu Futbol 
Federasyonuna bildirilen A takım listesine alınamadı.

TRİBÜNE ÇIKAN YILDIZLAR
Süper Lig’de 19 futbolcu, 
takımlarının kadrosunda 

bulunmasına karşı 5 Ocak 2026’ya 
kadar resmi maçlarda forma giye-
meyecek. Yeni sezon kadro plan-
laması yaparken yabancı sınırını 
dikkate almayan, yerli oyuncularla 
ilgili yaş ve yetiştirme kriterlerini 
hesaplayamayan 12 kulüp, kadro-
larında olan isimleri Türkiye Futbol 
Federasyonuna verdikleri resmi A takım listesine 
yazamadı. Trabzonspor, hazırlık maçlarında saha 
içi lideri Nwakaeme’yi sakatlığı ve yabancı fazlalığı 
nedeniyle kadrosuna alamadı. Fenerbahçe, birçok 
kulüp istemesine rağmen gönderemediği Emre Mor 
ve Abdou Aziz Fall’a kadrosunda yer veremedi.

 Plansız G.Birliği
Gençlerbirliği, kadro planlaması konusunda 
ligin sınıfta kalan takımı oldu. Başkent 
ekibi, Elias Durmaz, Abdullah Şahindere, 
Moussa Kyabou ve Peter Etebo’yu A takım 
listesine yazamadı. Transfer yasağı kalkınca 
hareketlenen Kayserispor Ali Karimi, Yaw 
Ackah, Samsunspor Ebrima Ceesay ve 
Franck Atoen’ı kadro fazlası yaptı. Transferin 

hızlılarından Gaziantep FK, Mehmet Kuzucu ile sakat 
Salem M'Bakata’yı liste dışı bıraktı. Antalyaspor’dan 
Efecan Gülerce, Eyüpspor’dan Can Bayırkan, Çaykur 
Rizespor’dan Janne-Pekka Laine, Kocaelispor’dan 
Mateusz Wieteska, Kasımpaşa’dan Erdem Çetinkaya, 
Fatih Karagümrük’ten Berke Can Evli de devre 
arasına kadar yalnızca antrenmanlara çıkacak.

Abdou Aziz Fall

Em
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Anthony 
Nwakaeme

Milli araya 
Galatasaray 
beraberliği 
ile giren Be-
şiktaş’ta, ara, 
teknik direktör 
Sergen Yal-
çın’a fiziksel 
gücü artırma 
fırsatı verdi.

Trendyol Süper Lig’de Trendyol Süper Lig’de 
hava toplarında fark yaratan hava toplarında fark yaratan 

Trabzonspor, geride kalan Trabzonspor, geride kalan 
8 haftalık periyotta attığı 8 haftalık periyotta attığı 

5 kafa golüyle zirvede yer aldı.5 kafa golüyle zirvede yer aldı.

Süper Lig'de 9. hafta heyecanı 
18 Ekim Cumartesi, 19 Ekim 

Pazar ve 20 Ekim Pazartesi günü 
oynanacak maçlarla yaşanacak. 
Söz konusu müsabakalarda görev 
alacak hakemler de Türkiye Futbol 
Federasyonunun resmi internet 
sitesinden duyuruldu. Süper Lig'de 
9. haftanın programı ve maçlarda 
düdük çalacak hakemler şöyle:
YARIN:  14.30 Konyaspor - 
Kocaelispor: Kadir Sağlam, 
17.00 Beşiktaş - Gençlerbirliği: 

Oğuzhan Çakır 17.00 Rizespor - 
Trabzonspor: Halil Umut Meler, 
20.00 Başakşehir - Galatasaray: 
Atilla Karaoğlan
19 EKİM PAZAR: 14.30 Kayserispor 
- Samsunspor: Ümit Öztürk, 
17.00 Alanyaspor - Göztepe: 
Ali Yılmaz, 17.00 Gaziantep 
FK - Antalyaspor: Erdem 
Mertoğlu, 20.00 Fenerbahçe - 
Karagümrük: Ali Şansalan
20 EKİM PAZARTESİ: 20.00 Eyüpspor 
- Kasımpaşa: Cihan Aydın
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ÇAKIR VE 
ZENGIN’E 
DAVET

UEFA’nın eski elit uluslararası futbolcular, 
futsal oyuncuları ve futbol adamları için 

düzenlendiği Execute to Master for Interna-
tional Players (UEFA MIP), İsviçre’nin Nyon 
kentinde bulunan UEFA merkezinde ikinci kez 
gerçekleştiriliyor. Organizasyona bu yıl Tür-
kiye’den eski milli kaleci Tolga Zengin ile eski 
FIFA kokartlı Türk hakem Cüneyt Çakır katıldı. 
Programda; üst düzey oyuncuların liderlik, 

yönetim, spor hukuku gibi konularda bilgi ve 
becerilerini geliştirerek saha dışındaki yönetici 
pozisyonlarına geçiş yapmalarına yardımcı 
olmak amaçlanıyor. Master programında 
Tolga Zengin ve Cüneyt Çakır’ın yanı sıra daha 
önce Fenerbahçe forması giyen Bruno Alves 
ve Simon Kjaer, Galatasaray forması giyen 
Omar Elabdellaoui ile birlikte Ivan Rakitic, Jan 
Verthongen gibi isimler de yer alıyor. 

FIRTINA, KAFASINIFIRTINA, KAFASINI  
KULLANDIKULLANDI

rendyol Süper Lig’in ilk 8 
haftasında hücum üretken-

liğiyle öne çıkan Trabzonspor, 
bu süreçte rakip fileleri 13 kez 

havalandırdı. Bordo-mavililer, söz konusu 
gollerin 5’ini kafa vuruşuyla kaydederek 
ligde en çok kafa golü atan takım unva-
nını elde etti. Teknik direktör Fatih Tekke 
yönetiminde hava toplarındaki üstünlü-
ğünü hücum organizasyonlarına başarıyla 
yansıtan Karadeniz ekibi, rakip savunma-
lara zor anlar yaşattı. Trabzonspor’da kafa 
gollerine en fazla katkıyı Nijeryalı santrfor 
Paul Onuachu yaptı. 2.01 metrelik dev 
forvet, 2 kafa golüyle takımına önemli katkı 
sağlarken; Savic, Augusto ve Sikan da birer 
kez kafa vuruşuyla ağları sarstı.

T

KARTAL, ARADAKARTAL, ARADA
KANATLANDIKANATLANDI

illi arayı en iyi şekil-
de değerlendiren 

Beşiktaş Teknik 
Direktörü Sergen 

Yalçın, fizik gücü düşük olan 
oyuncularına yüklendi. 
Oyuncularına kondisyon 
ve güç yüklemesi yapan 
deneyimli teknik adam, 
süreçte antrenman 
eksiği olan Cengiz Ünder, 
Rıdvan Yılmaz ile sa-
katlıktan çıkan Mustafa 
Hekimoğlu ve Salih Uçan 
ile özel olarak ilgilendi. 
Milli aranın dönüşünde 
Gençlerbirliği’ni ağır-
layacak siyah beyaz-
lılarda, Milli Takım’a 
giden oyuncuların da 
sağlam dönmesi sevindirdi. Bir önceki 
milli arada sakatlık sorunu yaşayan 
Beşiktaş’ta, milli takımlara giden Orkun 
Kökçü, Mert Günok, Wilfried Ndidi, Milot 
Rashica, Vaclav Cerny, David Jurasek 
moralli ve sağlam döndü.

M

Souffian 
El Karouani KAROUANI TAKIPTE

David Jurasek’te beklediğini bulamayan, Rıdvan Yılmaz’ı henüz oynatamayan 
Beşiktaş, Hollanda ekibi Utrecht’ten Faslı sol bek Souffian El Karouani’yi takibe 

aldı. Utrecht ile sözleşmesi sezon sonunda bitecek 24 yaşındaki savunmacının yeni 
anlaşma yapmamasını dikkate alan siyah beyazlılar, bu sezon 16 maçta 2 gol, 8 
asist yapan oyuncuyu devre arasında uygun bir bonservisle almayı hedefliyor.

Hakemler Hakemler 
ücretücret
artışıartışı
istediistedi




